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Budapest, deczember 28.
Ma nyílik meg Becsben az alsó-ausztriai tartó- 

mánugyőlés. E testületben mindezideig a liberális 
Márt volt többségben, de most az antiszemiták, a 
klerikálisok és a német nemzeti pari tagjai lógják 
közösen megalkotni az uj többséget. Az uj vá­
lasztási tűivr-ay alapján >S tagja van az uj ház­
nak. Ebből három virilis szék van, melv a 
bécsi érseket, a sanct-pölteni püspököt és a 
bécsi egyetem rektorát illeti. A 75 képviselő közül 
31 antiszemita. Iá a nemet néppárti. 4 konzerva­
tív, 22 liberális és 6 pártonkivüli. Az antiszemiták 
es nemet nemzetiek összesen 43 szavazat lelett 
rendelkeznek, de számíthatnak még három pur- 
íonkivüli, két virilis es négy konzervatív szava­
zatra is. Az uj többség tvhat él szavazatra szá­
míthat. A kétharmad többséghez tehat egy szava­
zatuk hiányzik.

A mi mar hónapok óta előre látható volt, végre 
bekövetkezett. A szerb Novakovies-kormány meg­
bukott. Az élete az utóbbi időben úgy sem volt 
egyébb tengődéinél. Nemcsak hogy az orszá» nem 
bízott benne, hanem meg a saját pártja is elfor­
dult tőle s maguk a miniszterek sem bíztak 
kabinet életkepességében. A királyival
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meghasonioit s politikája egészen ellentétes volt 
Sándor király politikájával. Sándor király egy idő 
óta, löleg azóta, hogy Romania a hármas-szovet- 
seghez csatlakozott, vagy Ausztria-Magyarország 
leié húzódik, nem érzi sem a trónját, sem a 
népét biztonságban Oroszország pártfogó szárnyai 
alatt. A radikális lapok egyre egv Balkán- 
szövetség létrehozásának szükségéi hanguztut- 
tat(kk Oroszország fenhatósága alatt, sót mar arról 
is hirt adtak, hogy ennek megvalósulása csak 
napok kérdésé, de Sándor király ettől üsztönsze- 
ráieg vonakodik s minden egyes alkalommal ki 
mutatta, hogy Oroszország helyett Ausztria-Magvar- 
ország barátságára akar építeni. A Novakovic: 
kormány azonban a király huta mögött clienteles 
politikát csinált, jobban mondva akart csinálni. 
Szerbia szomorú pénzügyi és meg szomorúbb bel­
politikai helyzete azonban nem engedi rueg a 
Kalandos külpolitikát s az alatt, mialatt Novakovics 
rB"-- gondját u külpolitikára fordította, bent az 
o.szagban az anarclua nottőn nőtt. Ez végre a 
»úját portját is ellene forditotta, 3 Novakovics 
vejpc tegnap dicstelen kormányzás után szégyen- 
letesen megbukott.

Grúi Suvakív, Varsó kormányzója, mint lapunk 
vasárnapi számában közöltük, vegre lemondott 
állásáról s a czar inár fel is mentette őt. Suvalov 
abból a szélhüdesből, a mely ót ez év szeptem­
bereben erte, nem tudott felépülni, s csakis egész­
ségi okok tették szükségessé a visszalépését. Kár 
voina egy eb okok keresésével az időt tölteni, mert 
húsz úgy a kormány, mint a nép meg volt vele 
fclegedve. Ez pedig sokat jele'nt, ha az ember 
meggondolja, hogy Varsó kormányzója volt. Elődje 
üurko tábornok volt, a leggyúlüitebb ember Len­
gyelországban. 5 mint az események bizonyítják, 
meitan. Brutális, kíméletlen, ázsiai volt a kor­
mányzása. a miért sem a minisztérium, sem a nép 
nem lehetett érte hálás. A varsói kormányzó misz-

tulajdon o*

szioja a béke, ki kell neki a lengyeleket az 
oiosz uralommal békiteni, a két ellenséges népfajt 
közelebb kell egymáshoz vinnie, s kivinni azt, 
hogyha mar össze nem olvadnak is. legalább meg­
értsek egymást. Suvalov igy lógta fel a misszió­
ját. de hogy keresztül vigye, hiányzott neki a kellő 
idő. Két évi kormányzása alatt nem tudott min­
den sebet behegeszteni, a melyeket az elődje a 
lengyelek és oroszok szivében ütött, az évek 
izgalomban tartott kedélyeket 
tudta megnyugtatni, sőt még 
jult önkényt sem tudta megszüntetni; 
meg ahhoz sem ideje, hogy megszüntesse azokat 
az intézményeket, a melyek csak az orosz uralom 
diszkreditálását idézték elő, s csak növelték a len­
gyelek elkeseredését. Suvalov nem gondolhatta, 
hogy kormányzói áiiása ily rövid életű lesz, s azért 
a nagy reformok megvalósításúra időt engedett ma­
gának. Mindenesetre megmutatta, hogy ju 
szándékokkal van eltelve, s Varsóban rokon- 
szenvet tudott maga iránt ébreszteni. Ép két 
évig volt Varsó kormányzója s kivaló tapintatot 
és szelídséget árult el, a mit elődjéről Burkáról 
epen nem lehet mondani. Gurkó elbocsátása és 
Suvalov kinevezése egyike volt az ifjú czár legelső 
politikai aktusának. Gurko elbocsátásával, a ki 
Uh Sándor czár alatt korlátlan bizalomban része­
sült, megmutatta 11. Miklós, hogy a fennálló kor­
mány rendszerrel nincs megelégedve. Sőt ezt egész 
nyíltan is kifejezte akkor, mikor Gurku felmenl- 
\ ényében csakis katonai érdemeit magasztalta, de 
hosszú kormányzásáról egy szóval sem emlékezett 
meg. Hogy milyen Suvalov felmentvénye, az meg 
eddig titok, de valószínűleg nagyon kegyes lesz. 
Hogy ki tesz az utóda, azt most még nem teilet 
tudni, de a kineveztetése az állás fontosságánál 
fogva nemsokára megtörténik.

.1 kubai szabadságharcé propagandájának Ncw- 
Yoi-k és Páris a főhelye. A párisi komiténak dr. 
He taníts az elnöke, vén forradalmár, a ki san- 
domingúi követ volt és Rorhefort-lal szoros ba­
ráti viszonyban él. Egy német hírlapíró a minap 
fölkereste a kubai ügyek e párisi apostolát, a ki 
a következőkben nyilatkozott a szabadságharca 
sikereiről és czéljairv!: „A fölkelés egyre terjed és 
semmi nem állhatja útját. Bizonyság erre, hogy 
Weyler tábornok újabb segédcsapatokat kért. 
különben Martinez Campos tábornok is meg­
mondta már kormányának, hogy nem se­
gít semmit, ha Maceo-t, Gomez-t és Calixto 
Garcia-t megölik, támadnak helyette má­
sok. És tényleg llaceonak akadt utódja: a bátor 
és erélyes Rule Rivera. Együtt tartotta Maceo 
egész hadseregét és 10.000 felkelővel tartja meg­
szállva Maceo poziczióit, Calixto Garcia pedig Ha­
vanna felé nyomul. A fölkelők különben azt az 
eljárást követik, hogy minden élelmiszert elpusztí­
tanak, a takarmányt felégetik, hogy az utánok 
nyomuló spanyolokat kiéheztessék. Oiyik vidéket 
máns megtisztították a spanyoloktól. így a szi- 
et keleti részén már nem látni spanyolt.

Itt már béke uralkodik, a fölkelek iskolá­
kat nyitottak, melyekben hazalias szellemű 
tanítók nevelik a gyermekeket. Hu majd a spanyo­
lokat az egész szigetről kiűzték — mondta

Betances — ki fogják kiáltani a kubai köztársasá­
got. De ez teljesen független köztársaság lesz. Nem 
akarunk az Ryye sült-Államok fenhatósága alá 
jutni, küzdelmünknek nem az aezélja, hogy urat vál­
toztassunk, hanem hogy Kuba szabad legyen. És 
ha Kuba szabad lesz, akkor túl au megérem poli­
tikai álmaim megvalósulását: az Antillák födera- 
cziúját. “

.1 bolgár szobranje, melynek az ünnepek miatt 
január 1-jétől 21-ig szünete lesz, a felhalmozott 
tenni valók elintézése s a bejelenteti reformok 
megvitatása érdekében a rendesnél hosszabb ideig 
íog ülésezni, minden esetve két hónapnál tovább 
lóg tartani az uj ülésszak. A szobranje ugyanis 
ez alkalommal nemcsak a trúnbeszedben foglalt 
ügyeket íogja tárgyalni, hanem a válaszfelirat és 
a budget után sorra veszi a valutarendezés kérdé­
sét, a büntetütőrvénykönyv reformját, azonkívül 
uj házszabályokat log behozni, foglalkozni lóg az 
uzsoratörv ényny el, a kereskedelmi szerződések 
megújításával s u szeszadó felemelésével.

A csendörség szaporítása. A honvédelmi 
miniszter a belügyminiszterrel egyetértőin» — 
mint a „Magyar Értesítő“ jelenti — eltekintve attól, 
hogy a csendőrségnél uj hat szakaszparancsnok­
ságot fog szervezni, még a legénységi létszámot is 
szaporítja és ehhez képest újabb 14 gyalogőrs és 
o lovasőrs-állomás íog íelállitfatui. A legénységi 
létszám, mely ez idő szerint 7003 főből áll, 1% 
Kivel lesz szaporítva, úgy. hogy ezentúl mintegy 
7dü0 csendőr fogja az eddigi nagy területek he­
lyett, kisebb területeken a csendőrségi szolgálatot 
teljesíteni.

VIDÉK.
* Zajos ülés. Máramaros-szigeti levelezőnk a követ-., 

kezüket írja arról a közgyűlésről, mely Sziget városa 
tanácstermében pár nappal ezelőtt — mint akkor közöl­
tük tartatott és zajos is volt. Levelezőnk semmiféle 
klikkekkel nincs összeköttetésben, sem a polgármester 
mellett, sem ellene, azért egész tárgyilagosan mondhatja 
el a tapasztalatait. A gyűlés egy részében zajos volt, de 
nem volt vsak ecy tárgynál némi ingerültség a polgár- 
mester és tiszti ügyész ellen, volt azonban ingerültség 
egy városi képviseleti tag ellen is, a ki a polgármestert 
és tiszti ügyészt jóformán szerződés-sikkasztással, szerződés- 
kicseréléssel vádolta. A képviseleti tagot zajos «.eláll!», 
Széksértés! El kell tőle vonni a szótkiáltásokkal sza­
kították gyakran félbe. A polgármester önérzetesen uta­
sította vissza a vádat, s a tiszti ügyész kijelentette, hogy 
a súlyos vádak ellen majd tudják mi az etjárás. Dr, 
Pap t ibor polgármester különben egész nyugodtan ki­
jelentette, hogy a maga részéröl elengedhetetlenül kéri 
a vizsgálatot. A porgármestert erősen vádoló .Junger Lá­
zár képviseleti taggal sem dr. Heller .lakab sem dr. 
Heiler Zsigmond, sem Lator Sándor vármegyei árvaszéki 
elnök, sem Kovásy Zoltán képviseleti tagok nem azono­
sítót iák magukat. Lator a polgármester kérelmére 
s a polgármester iránt való tekintetből, szintén kérte a 
vizsgálatot, hogy vége legyen a gyanúsításoknak, melyek 
szerint a Grimm A. József és Máramaros-Sziget városa 
közt kötött szerződésben nem volt kikötve, hogy az adót 
Máramaros-Sziget városa tartozik fizetni. A városi kép­
viselet annak idején nem kívánta felolvastatni a szerző­
dést egész terjedelmében, már a vármegyén is megerő­
sítették a szerződést s most akadnak olyanok, kik a 
szerződésben levő 10-ik szakaszra, mely az adót a vá­
rosra hárítja, nem akarnak visszaemlékezni. Dr. Pap 
Tibor polgármester, ki még alig 3.7 éves fiatal férfi,

éven át jeles jogtanára volt a máramaros- 
szigeti jogakadémiának, a múlt polgármester fel­
függesztése után egy évi» h. polgármesterré válasz­
tatott, majd pedig valóságos polgármester lelt, aztán új­
ból megválasztatott hat évre, mindig mint lisztabecsüle- 
tességü gentlemant ismerték s igy méltán kérdhető : 
honnan a gyanú, honnan az erő a gyanúhoz ? Gavallér 
Lajos, a tiszti ügyész, a szigeti ügyvédi karnak egyik te­
kintélyes tagja, tehát nem idegen, a minek a Munká­
cson született dr. Pap Tibort hangoztatják. A inig a vizs­
gálat miudeut ki nem dérit, addig egy fedhetetlen köztiszt­
viselőt a legerősebb vádakkal, melyek büntetendő cseiek- 
Venyt involválnak, vádolni nem szabad.

* A szegedi panama. A szegedi kit-, törvényszék 
vizsgáló bírója átiratban arra kérte a város tanácsát, 
hogy a városi nyomtatványokkal elkövetett visszaélések 
bűnügyére vonatkozólag, a szervezeti szabályoknak a 
tisztviselők kötelességére vonatkozó részét sürgősen küldje 
meg. A tanács legutóbbi üléséből intézkedett, hogy a vizs­
gálóbíró megkapja a kívánt felvilágosításokat. Értesü­
lésünk szerint a vizsgálat már most hamarosan véget 
ér és közelebb szabadlábra helyezik a letartóztatott 
vádlottakat.

* Sács-Bodrogmegye uj tisztviselői. Bács-Bod- 
rogmegyében dr. Molnár Károly volt megyei főügyész 
és Gombos Béla volt ó-becsei tószolgabiró képviselővé 
választatván meg, az üresedésbe jött állások az e bú 
dd-én tartott közgyűlésen töltettek be. A kijelölő bizott­
ság kaadidaezióját a közgyűlés egyhangúlag helybeu 
hagyta. E szerint a közgyűlés Prbét Ernőt főügyész- 
nek. dr. Báládon Gyulát főszolgabírónak és dr. Auou- 
csits Kálmánt szolgabirónak választotta raea.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. db.

— Tisztelettel jelkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése deczember végén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .

kr>• . . . . 20 frt

......................... 1 ” 80 *

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,J>ivat- 
szaloti“-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldiielök.

- Személyi hírei,'. A király tegnap reggel 
Wels-Lichteneggből Münchenbe érkezett, a hol 
Ti pút herezeghez szállott, innen "esti 9 óra lő 
perezkor Becsbe utazott. — A Cumberland! herczeg 
állapota még mindig változatlan.

Eereucz Jferdinánd föherczetj [Ajaccióbuu.
Vasárnap, e hó 13-án érkezett meg Eereucz Pereli- 

ndnd föherczeg Ajacc.ióba. A íőherczeg gőzhajón érke­
zett oda Nizzából anyjával, Mária Terézia fűherczeg- 
nővei, nővéreivel: Mária Annunciata és Erzsébet 
főlierezegnőkkel s gróf Esterházy főudvarmesterével. 
A főherczegi család a «Continental» fogadóban szállt 
meg, a hol az egész első emeletet kibérelték és pedig 
február végéig.

A föherczeg megérkezése az egész vidéken nagy őrö­
met keltett, annál is inkább, mert a Wiudischgrütz 
herczeg ellen elkövetett rablúmeréuylet rossz hitbe hozta 
a vidéket s már-már azt hitték, hogy ezután kerülni 
fogják. Ünnepélyesen akarták fogadni a főherczeget, de 
báró Broun, az egyik kísérője kijelentetette, hogy a

Byron levelei.
Alig van Angimnak még egy költője, a kit saját 

nemzete gyorsabban es jobban elhanyagolt volna, 
pánt Sbakspere után legnagyobb büszkeségét, lord 
Byront. Míg minden másod- 05 harmandrangu vers- 
-áragonak eletlolyásóról könyvtárakat Írnak össze 
s úgy szólván annak is emlékoszlopot állítanak 
halából es lelkesedésből, a kivel az eleiében csak 
egyszti is beszelt, addig Byron kortársai már tel­
jesen leiedre vannak s ma már Angliában meg 
sem tudjak érteni azoknak az embereknek lelki 
világát s annak a korszaknak a szellemét, a 
mclyn-k leghívebb kifejezője, legmesteribb meg- 
öfökitöje volt Bvron. Ezt kétszeresen átlátja az 
ember, tia végig olvassa összegyűjtött munkáinak 
‘-gujabb kiadását, a melynek első kötete néhány 
uapia jelent meg Londonban Heinemann ál* s 
t“a}ey Vilmos Ernő bevezető soraival 1804— 
lSU-ig váltott levelezéseit foglalja magában.

Ez a 231 level 290 oldalt foglal el s ehhez 
Heruey 1 /U oldalas bevezetést irt. Bármily bosszú 
j2 ? bármily részletes, nem mondhatja az ember, 
bog. ioíöslege«. Anglia történetének minden kor- 

közt ép az. a melyben Byron élt, tehát a 
rtgtns.i-v korszaka az, a melyet még az angolok 
ls legkevésbé ismernek s legkevésbé értenek. „A 
Mnar és a diadal korszaka volt ez — mondja 
Henley —. minden téren. Egy tiüraffinált, de 
üwva. bigott és bűnökbe merült, pompaszerető és 
“Ás, móvészetpártoló és kicsapongó korszak volt 

a mely ennek dac-zára csodálatos lelkesedésre 
G bámulatraméltó önfeláldozásokra volt képes. 
Olyan nemzedék volt ez, a mely mindenekfölött 
arra törekedett, hogy az eletet a lehetőségig ki­
használja. És ha vannak is Angliában ma még 
emberek. a kik vissza tudnak emlékezni arra 
62 -dórt, mikor Byron az atyáiknál víg far­
sangban mulatott s a legszellemesebb kört 
Syüjte maga köré, az az Anglia, a me- 
jfet ö ismert, a Hueknall Torkardnál vég­
bement temetéstől napjainkig annyira át- 
ülakutt. hogy a mai angoloktól tényleg oly távol 
e-’ik. mint az az idő, a melyben Spenser vagy 

sleigh élt.
Csodálatom hogy a mai angolok, a kik Byron 

kortársai közül Shelievt és Keatst ismét divatba 
hozták, a három közül a legnagyobbat, Byront, 
ma már alig olvassák. Nem hihető, hogy ennek 
az elhanyagolásnak a fiiiszferség volna az oka, 
s hogy Byronnak a magánéletét nem tudnák meg-

* Th* Works of Lord Byron, edited bej William Ernest 
Henley. Letten, 1804-1S13. London, William Heme- 
áana'i397.

nepélyesség elmaradt. A rendőrség késznek nyilatkozott 
erős rendőri szolgálatot berendezni Ajacrioban, de a 
föherczeg mosolyogva szólt:

- itt bizonyára nincs szükség különös 
kedésre.

Ezzel azután teljesen megnyerte a korzikaiak szimpá­
tiáját, a kik nagyon büszkék a vidék jó hírnevére. Mind­
amellett a rendőrség elrendelte, hogy egv Maroni M. 
nevű jó hírnévnek örvendő rendőrtiszt a föherczeg ren­
delkezéseié álljon.

Megérkezése után a föherczeg anyjával és nővérével a 
székesegyházba ment misét hallgatni. Azután sétálni 
ment. Az utczán felismerték s a lakosság szimpatikusán 
üdvözölte. Erre kocsira szállt és az ajacvioi öbüí men­
ten koesikázotl, a hol a korzikai természeti szépségek 
pompásan kifejlődnek. A napóleoni emlékeket egyelőre 
nem nézte meg a föherczeg, mert ezeket már 1894-ben 
látta, a mikor arra utazott.

Mindenki, a ki a főherczeget két év élőt látta, art 
találja, hogy sokkal frissebb és egészségesebb színben 
van, mint akkor. Mozdulatainak rugékonyságából nem 
lehet következtetni, hogy az egészsége meg van tá­
madva.

Orvosainak minden rendeletét hűségesen követi. A ko­
rán reggelt a szálloda nagytermében egy chaislongon 
tölti, a honnan pompás kilátás nyílik az öbölre. L'gy a 
föherczeg, mint a fóherczegnök korán keinek s minden 
heggel misét hallgatnak, mire rövid ideig sétálnak. A 
föherczeg étvágya jó és a konyhával meg van elégedve.

A nedves idő, a mely egész Európában kellemetlenné 
tette a levegőt, ott is uralkodik, de a levegő hőmérsék­
lete kellemes maradt egyformán plusz 14 -lő fok 
Reaumur. Köd nincs. Mindamellett a nedves idő gátolta 
eddig a főherczeget, hogy a környékre kiránduljon. jRe- 
dig szándéka volt Milelliig utazni, hogy megnézze Na­
poleon birtokát, a mely a nagy császár ifjúkorában nagy 
szerepet játszott.

Ha az idő némileg kedvez, a föherczeg fegyvert visz 
s anyjával és nővéreivel a város kapuja elé hajtat, a 
bői apró madarakra vadászik. Sétáin egv kis eb kiséri. 
a melyet a föherczeg nagyon kedvel. Egy ilyen sétája 
közben egy katonai gyakorlatot látott s minthogy finom 
eső esett, a föherczeg egy fa alá állt s kedvtelve nézte 
a gyakorlatot. Majd magához intett egy fiatal ujonezot, 
a ki katonásan összecsapta a bokáit előtte s feszesen 
megállt, A föherczeg intett neki, hogy könnyedén áll­
jon. mire tíz perczig beszélgetett vele a katonai szolga­
latról. Az ujoncz elfogulatlan, okos és szabatos feleletei 
fölött gyakran mosolygott a föherczeg.

Múlt csütörtökön azt az óhajtását fejezte ki, hogy 
színházba akar menni. A prefektus erre készségesen fel­
ajánlotta neki páholyát, a mit a föherczeg eí is foga­
dott s gróf Esterházyval és báró Bronnal végig 
nézte a «Traviata» előadását.

Szombaton a korzikai prefektus látogatását tógád!a. 
i udja - ugyinondá — hogy most Európában minden­
felé rossz az idő, hanem mégis sajnálja, hogy tétlen­
ségre van kárhoztatva. Szándéka van ott időzését a 
tervezett kél hónapon túl is meghosszabbítani, mert a 
kiimát nagyon kellemesnek tartja.

A főherczegnek kél kiváló jellemvonásáról beszélnek 
most Ajacrioban. Egy nagy hintót rendeltek meg sza­
mara, de két kis pounyt lógtak elébe, a melyek a nehéz 
jármüvet alig tudták húzni. A föherczeg azonban nem 
ült bele a kocsiba, a mely elé — mint monda — «kecs­
kéket» fogtak. Nem engedi, hogy az állatokat kínozzák.
Az ajaccioi polgármester kő! detektívet rendelt a fohev- 
czeg lakása elé. Mikor a föherczeg a két föl s alá járó 
detektívet meglátta, igy szólt:

bocsátani, mert bárminő szemüvegen at nézzük is 
a világot. Shelley, a kiért pedig ma rajonganak 
Anglia iíjai és leányai, ö sem volt olyan, a kit 
Omiiston Chaut asszony és lady Somerset erkölcs 
nemesítő egyesületeikben mintaképül állítanának 
föl. Valószínű, hogy Byron elhanyagolásának csak 
közöny az oka, s talán a most közzétett levelek 
ismét szélesebb körben fogják iránta az érdeklő 
dést felkelteni.

A levelek, mint már említettük, a regensség 
idejében keltek, de azért kevés említés történik 
benne a királyi liesurról, a ki büszke volt arra, 
hogy első gentlemanje lehetett Európának, mert 
neki volt a legjobb szobúja Anglia pénzén. Byron 
a későbbi i\. Győrgygyel vsak egyszer találkozott 
1812. júniusában egy bálon. Meg volt híva a her­
czeg palotájába, de a levert elhalasztották s Byron 
suttá sem lépte át többé a Carlton House küszö­
bét. Ugyanannak az évnek márcziusában irta a 
„Lines Fo a Lady \Veeping“-et, mikor meghal­
lotta, hogy Sarolté herczegnú sírva fakadt arra a 
hírre, hogy Perceval halála után, a kit az alsó­
házban agyonlőttek, lehetetlenség egy whig minisz­
térium megalakítása. Ez a költemény nagyon 
sértette a herczeget s főleg akkor, mikor meg­
tudta, hogy nem Moure, hanem Byron irta.

Egy másik karakterisztikus alak, a ki Byron 
leveleiben előfordul, „gentleman Jackson“ a nagy 
boxer, a ki 1788-ban, a walesi herczeg jelenlété­
ben Croydon közelében legyőzte korának első 
boxolúját Fewterait s a kinek ezért megengedték, 
hogy IV. György koronázásánál boxolókböl egy 
gárdát alakíthasson a rend íentarlására, mely 
utóbbi feladat nem volt valami könnyű, ha az 
ember meggondolja, minő elkeseredett volt a nép 
a miatt, hogy „Európa első gentlemanje“ meg­
tiltotta nejének Sarolté királynénak, hogy a 
Westminster-apátságban végbemenendú koronázá­
sán jelen legyen. Byron, a ki szerette a boxolást, 
mindig nagyon respektálta Jacksont s karonfogva 
sétálgatott vele Garnbridgeben. Mikor e miatt 
megrúták, azt telelte: Jackson modora sokkal 
kifogastalanabb, mint azoké a társaimé, a kikkel 
ebédnél együtt ülök. Hanoin ez éven át Jackson 
volt a sportélet legkiválóbb és legérdekesebb 
alakja: több volt, mint egy egyszerű boxolú: 
jellemes, kifogástalan férfiú, udvarias és jó mo­
dorú : 1820-ban ezüst evőkészletet kapott, a
melyre a trónörököstől az utolsó boxolóig min­
denki adakozott.

Az irodalmi nagyságok közül, a kiket Byron 
megemlít, nehéz k;választani a megemlitendóket. 
Vannak köztük első, másod- és tizedrangu csilla*

gok. Disraeli mellett ott van Wilson Croker is. 
kit kortársai „fecsegő burgonyának“ neveztek s a 
kit utóbb Macaulay darabokra szedett a bírálatá­
val ; ott van height Hunt, a ki az Examiner 1813. 
évi márczius 13-diki számában a regensherczegröl 
azt irta, hogy „szószegu és becstelen kéjenez, a 
ki a házasság kötelékeit szétszaggatja, hamis játé­
kosok és gazemberek barátja.“ Ez ugyan kissé 
erős volt, de a wigh-párt fülében, a melyhez 
Byron is, Moore is tartozott, dicséretreméltó hang­
nak tetszett. Byron meglátogatta öt a horsemon- 
geri fogházban, együtt ebédelt vele s innen kezdődik 
barátságuk. Byron kiváló jellemnek és nagy tehet­
ségnek tartotta. Az igaz, hogy később már „be­
csületes sarlatánnak“ nevezte s mikor a feleségé­
vel és hat gyermekével megszállt Pisában a I.an- 
franchi-palotában, mely Byron tulajdonát képezte, 
vége volt a barátságnak s négy évvel Byron ha­
lála után Leigh Hunt egy könyvet adott ki, mely­
ben egykori barátját hamis, utálatos embernek 
mondta.

Leigh Hunitól egészen különböző alak volt 
Rogers Samuel, a küllő, a humorista, s a gazdag 
bankár ; nőtlen volt s ü adta Londonban a leg­
jobb breakí'astseket. Campbell mondta róla, hogy 
az ember kölcsön kérhet tőle ötszáz fontot s ő 
nem fog reá addig haragudni, inig csak vissza 
nem akarják azt neki fizetni. A művészek mecze- 
nása volt, s oly gonddal irta a költeményeit, a mi 
példátlan az irodalomtörténetben. „A Kolumbus 
utazása‘-n tizennégy évig dolgozott, „Az emléke­
zés örömei “-n hét évig, „01aszország“-on tizenöt 
évig. Turnernek és Stothardnak az illusztrálásért 
1 .>.000 fontot fizetett. 1812-ben Byron neki ajánita 
a „Gyaur“-ját, s Rogers ezt azzal viszonozta, 
hogy Olaszországról irt szép müvének első fejeze­
tében néhány gyönyörű sort irt róla. Ennek da­
czára a viszony a komoly bankár és u könnyelmű 
költő közt nem volt a legjobb, a minek különben 
Byron volt az oka.

Maekay egy napon Rogers jelenlétében dicsérte 
Byront, a ini ellen Rogers hevesen tiltakozott. 
Mackav kifogyván a türelemből, azt vágta vissza: 

De azt meg kell engednie, hogy tűz lángolt 
benne.“ „Igen — válaszoló Rogers— pokoli tiiz“.

Hogy ebben a könyvben Moore Tamásról, vagy 
mint kortársai magasztalva nevezték, Moore Ana- 
kreonról, sokszor van szó, azt mondani sem kell. 
Hogy az az Írországi költő, hogyan lett egv lord­
nak, lord Byronnek, a whig-párt hívének barátja, 
azt is megtudjuk ezekből a levelekből. A kis tör­
ténet mind a kettőjükre jellemző. 1506-ban Jeffrey 
a. M»nre altaLkitett epistolákat és ódákat erotj,,

busóknak nevezte, s azzal vádolta a költőt, 
hogy szántszándékkal korrumpálni akarta a 
fiatal fiuk és leányok lelkét. Ennek a kriti­
kának kihívás lett a vége, a költő és a kritikus 
a Chalk Farmban találkozott pisztolypárbajra, de 
abban a rendőrség megakadályozta őket s mind­
kettő bíró ele keriiit. Olt kisült, hogy az egyik — 
de a fáma szerint mind a két — pisztoly golyók 
nélkül voll. Byron erre egy gúnyos költeményt irt 
„English ßards and Scotch Reviwiers“ ezimen, 
nem annyira, hogy Mooret. mint inkább, hogy 
legnagyobb irodalmi ellenfelét megsértse. Moore 
azonban a golyónélküli párbaj leírását személyes 
sértésnek tekintette s mialatt Byron a külföldön 
tartózkodott, provokaltatta út. Mikor Bvron visz- 
szatért Angliába, Moore a kihívást megismételte, 
de kissé enyhébb hangon, mert akkor már neki 
neje és gyermekei voltak. Byron bocsánatot kért s 
azt Moore örömmel megadta. Így lett a két költő 
jó baráttá, mert mint Moore mondja, az írek nem 
ismernek középutat, vagy határozott ellenségek, 

y határozott barátok.

nek a boldogtalan asszonynak a pártjára állt,—Bv 
egv levelei irt a grófnénak, a mely a mostani 1

vág

A nők közül, a kikről a levelekben Byron em­
lítést tesz, s a kikkel a költő bensőbb viszonyban 
állt, csak kettő érdekel bennünket különösebben. 
Az egyik lady Jersey, a másik lady Caroline 
Lamb. Lady Jersey Ciliidnek, ennek a dús­
gazdag bankárnak volt az unokája: egyetlen 
leányát 1782-ben Earl of Westmoreland meg­
szöktette, hogy a litres Gretna Greenben, 
a skót határon túl, nőül vegye. A ha­
ragban égő bankár üldözőbe vette a szerelmese­
ket, ele az Earl a kocsija bakjáról, éppen a ha­
tárnál lelőtte üldözőjének az egyik lovát. 
Három hónappal utóbb a bankár meghalt, 
és egész kolosszális vagyonát a születendő 
unokájára hagyta. Ez volt a későbbi Coun­
tess ot Jersey, a ki csodálatos szép volt s a 
társadalmi életre olyan befolyást gyakorolt, hogy 
csakis lady Palmerstonné volt nagyobb. Az Almack- 
klub patronessei — közé tartozott, a hol a leg­
előkelőbbek találkoztak egy bizonyos órában. Mi­
kor Wellington herczeg. a kit a „The Béaue“ 
néven neveztek csak. égy alkalommal hét percz- 
ezel elkésett, a grófnő tudatta vele, hogy már 
nem bocsátják be. Ez volt a második esel, hogy 
a herczeget, a társaságnak ezt a beczézett kedven­
cnél nem bocsátották be a klubba ; az első alka­
lommal azért történt, mert térdnadrág helyett 
hosszú nadrágban jelent meg. Byron nagyon cso­
dálta a grófidét, s mikor a regensherczeg eltávo­
lította az arczképét a hires szépségek arczképgyüj- 
tamcr,„uh.xi 3 gfyjjjg Sarolté. királynének, en-

Byron
„ ------------ gro:

Jersey tulajdonában van, s ebben a kötetben 
sincs lenyomtatva, csakis megemlítve. Bvron látta 
«fi a 1-zárral tánezolni. Nagyon sok mesteri leim 
foglalkozott vele: Gronov, a ki néni igen szerette, 
azt irta róla, hogy fellépése bellienék egy szín­
padi királynőnek ; Sheridan egy csinos, csobogo. 
csacsogó csermelyhez hasonlította, ki sohasem 
pihen; G re vilié is rendkívüli asszonynak mondja 
a memoirejaihan, telve vidámsággal, szellemmel 
és kedélylyel. Bensüséggel csüngött Byronén. - 
mikor ez száműzetésébe ment, a melytől soha 
többe vissza nem tért (Missolunghiban halt meg 
1824-benI s mikor egész London már lel voll 
háborodva Byron csinyjei miatt, a grófné a kőito 
elutazásának előestéjén estélyt adott, s különös 
kitüntetésekkel halmozta el.

Egészen más természetű nő volt a költőnek má­
sik barátnője, a már említett lady Caroline Lamb, 
a ki már a lizedik évében verseket költött, mi­
előtt még írni és olvasni tudott volna. A tizenki- 
lenczedik évében halálosan beleszeretett \ iscount 
Melbourne-nek ifjabb fiába s nőül ment hozza. 
Szerelmi házasság volt, de utóbb mind a két rész 
megbánta. A lady egész élete — mint Duneklev 
mondja — csak epizódokból állt, a melyekben a 
szerelem, vagy az, a mit a lady szerelemnek képzelt, 
játszotta a főszerepet. Hiú. önző, önfejű, elkényez­
tetett volt s egyike azoknak a nőknek, a kik min­
dig baívzra hívnak, a harcz izgalmai és a győzelem 
glóriája reményében, de sokszor veszítik el a 
harezot, s sebesülten vagy holtan maradnak a 
csatatéren. 1812 februárjában voll, midőn Byron 
24 éves korában az első és második „Harold‘-ját 
kiadja, s egy reggel, mint hires költő ébredt i'el. 
Lady Caroline a könyvet Rogersnél látta, s b- - 
mutattatta magának a költőt. Rogers és Moore 
ott állt, mikor a grófné, a ki lovaglásából jött 
haza, porosán és fáradtan feküdt a szófáján. Ekkor 
jelentették he a költőt. Rogerst és Mooret ott­
hagyta, s öltözködni ment, hogy méltóan fogad­
hassa ot. Ettől kezdve Byron mindennapos vendég 
leli a Melbourne Houseban. A grófné mellette ült, 
vele együtt hajtatott zárt kocsiban a színházba, s 
minden ékszerét zálogba tette volna Byronért, 
szóval meglett mindent, a mit egy asszony meg­
tehet, hogy magát és kedvesét kompromittálja. De 
Byron sokkal fiatalabb volt s sokkal ellentállha- 
tatlanabb, hogysem bü maradhatott volna. Ráunt 
a grólnéra, a ki borzasztó jeleneteket csinált, öles 
szemrehányó leveleket Írt neki, agyon akarta 
magát szúrni s le ak_' rt ugarni az erkélytől; a
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— Nem engedem meg ezt. Miért ázzék meg az én 

kedvemért két családapa, oly szolgálatban, a mely telje­
sen fölösleges.

Hétfőn végre jó idő köszöntött be. Igazi, korzikai, 
napsugara* idő, u mely, ha állandó marad, lehetővé 
•eszi, hogy vadkan vadászatot rendezzenek. A lakosság 
reményli. hogy királyunk is ellátogat oda.

— Milán király a szerb templomban Milán
Szerbia volt királya tegnap délelőtt meglátogatta a 
zöldfa-utczai görög-keleti szerb templomot s végig hall­
gatta az istentiszteletet. A látogatás délelőtt 11 órara 
volt kitűzve, a mikor a rendes vasárnapi istentisztelet 
kezdődik, a hívők és a kiváncsiak nagysokasága azonban 
már jóval előbb ellepte a templomot és a templom 
zöldfa-utczai bejáratát. A kapunál Popovics V. István 
országgyűlési képviselő a «Tökölyanum» igazgatója. i?a- 
danovics Gyula a budapesti görög-keleti szerb egyház 
tőgondnoka és Barlovács György szerb főkonzul várták. 
Pontban 11 órakor beharangoztak s megkezdődött az 
istentisztelet. Milánt azonban a templom-udvar zöldfa- 
utczai kapujában még egyre várták, .lóval ké­
sőbb jelentették csak a tisztelgésre egybegyűltek­
nek, hogy Milán Konst antimonies alezredessel
már megérkezett s a templom Lipót-utczai bejáratán, 
minden feltűnés elkerülésével, bement a templomba. 
£rre valamennyien bevonultak. Milán ott állott a szentély 
jobboldalán s hallgatta az istentiszteletet, a melyet 
Kosztics Simon esperes végzett. Mögötte volt Konstan- 
tinovics alezredes polgári ruhában. Az énekkar több 
szép egyházi éneket adott elő s Milán nagy figyelemmel 
hallgatta, istentisztelet után Kosztics esperes eléje 
tartotta a keresztet s Milán ezt is és az öreg pap 
kezét is megcsókolta. Azután a megszentelt kenyér­
ből egy darabkát evett s keresztet vetvén, a nagy kö­
zönség élénk zsivió és éljen kiáltása közben távozott. A 
templom előtt Radanovich tőgondnok, Popovics 
arszággyülési képviselő és Barlovács főkonzul üdvözöl­
ték s megköszönték, hogy a templomot meglátogatta. 
Milán kezet fogott mindegyikkel s szives hangon vett 
tőlük búcsút. Ezután Konstantinovics alezredessel 
bocsiba szállt s az «Angol királynő» vendégfogadóba 
Hajtatott. X illás reggeli után. délután 1/22-kor elutazott 
a fővárosból gróf Zichy .lenó biharmegyei birtokára, 
Élesdre.

— Árvák karácsonya. A fővárosi szegénygyermek- 
kert-egyesüíet tegnap este tartotta karácsonyfa-ünnepét 
akáezta-utcza 32. sz. alatti intézetében, mely alkalom­
mal az intézet őuv árvájának bőven kijutott a játékból 
^ az édességekből. A gyermekek ünnepe után az egye­
sület választmánya és elnöksége sikerült kedélyes estét 
ögtönzütt. a melyen Répássy Gusztika kisasszony igen 

^zepen énekeli. Feld Matyi és Szentes kuplékat é 
Stiglicz F. kisasszony hancziu dalokat adott elő. A 
:dám társaság reggel felé oszlott szét. A budapesti első 

gyermek-menhely-egylet e lió 24-en délután, szép kará- 
sonyfa-ünnepet rendezett a gondozása alatt levő gyer­

mekek részére. Az ünnepen gróf Károlyi Sándorné 
elnökön kívül több lőuri hölgy, alelnöknü. választmányi 
ugok, szülők és más vendégek is megjelentek. A gyer­

mekek. számos ajándékot kaptak.
— A belga királyné balesete Brüsszelből jelen- 

: K, hogy a királynénak az a balesete, melyről a kül- 
-•:di lapok unak, már több nap előtt történt es abból 
.ű'í. hogy u korsi. a melyben a királyné sétaútra in­

ait. felborult. A királyné, a kinek semmi baja nem 
mrténf. u kocsi helyreállitása után tovább folytatta 
- _ táját.

— Porolj árt vadorzók. Ausseeban gróf Kinszki 
iradahni vadászai a napokban a havasok közt két vád­
lót leptek meg. a kik épen egy zergét ejtettek el. Egy 

keskeny hegygeriuczeo állott a kel vadorzó, a mikor \i 
vadászokul feltűnni láttak. Hátul a melység tátongott. 
•:ó! kei gyver söve villogott feléjük. A válságos pllla- 
uatOíDan k~tlu> bátorsággal mégis a menekülésre szan- 

A maguk..'. Hogy milyen utat tettek meg, nem lehet 
teg.tilap.L.ní, de a véres nyomuk arra vallanak, hogy 
■'f' '* “k megadtak az arát. A holttesteket még

nem tál . met.
A do.,ányjövedéki

végei. A
Igazgatóság nj- - - helyi-

dohán vjüiedéki központi igazgatóság, mely a 
•utezal pénzügyi épületben volt elhelyezve, 

1 helyiséget kénytelen volt a pénzügyminisz- 
csoportunak átengedni, mely Toepke állam- 

'O alatt áll. hivatalos helyiségeit a Cipót- 
. n-uteza lő. számú bérházban immár telj - 
e .:te. Ezen bérházban berendezték egyidejűleg 
szertárt is. mely eddig a ferenezvárosi do- 

. volt ■ [helyezve, meg pedig azon okból, 
i-.nczvárosi dohánygyárban a szertári kezeiú- 
hog’alt raktári helyiséget gyártási czélokra

— Karácsonyi postaforgalom. Mint minden esz­
tendőben, úgy az idén karácsony alkalmával is a postá­
nak rengeteg forgalommal kellett megküzdenie. Ez a 
forgalom átlag ötszöröse a rendesnek, de deezember 
23-án és 24-én fokozódik a rendesnek nyolez-tizszereséig. 
Budapest postája az idei karácsonyhetében, azaz deczem- 
ber lS-tól 24-ig összesen 299.266 postai csomagot ke­
zelt; ebből Budapesten feladtak 112.082 darabot, Buda­
pesten kézbesítettek 85.198 darabot, a többi átmenő 
volt. Legerősebb volt a feladás deezember 23-án (19 800 
darabbal), a kézbesítés pedig deezember 24-én (19-1*8 
darabbal). Az idei karácsonyi postaforgalom különben 
nem volt sokkal nagyobb a tavalyinál, mert enyhe lévén 
az idő, a romló természetű dolgok küldésétől tartózko­
dott a közönség. Annál jelentékenyebb volt azonban a 
postautalvány-forgalom, mely a karácsonyi kedveskedé­
sek terén mintegy kiegészítő szerepet játszik, mert ugyan­
csak karácsonyhetében Budapesten 85.450 darab utal­
ványt fizettek ki. vagyis a tavalyinál 20 ezernél többet, 
két millió forintot meghaladó értékben.

— A gyilkosság gyanúja. Egy régóta keresett go­
nosztevőt fogott el u napokban a bécsi rendőrség. 
Rehák Károly a neve, a kinek élete regényes bűnese­
tekben ugyancsak bővelkedik. November 20-án került a 
rendőrség kezébe. Az első kihallgatáskor azt mondta, 
hogy Leitner Józsefnek hívják s előbbi élete kora ifjú­
ságától kezdve csavargásból és koldulásból állott. A 
rendőrség már ekkor sejtette, hogy Bellákkal van dolga 
s e gyanúja még erősbödött, a mikor a Leitner fény­
képét a Rehák fegvencz-arczképével összehasonlította. 
Tovább nyomozott s kiderítette, hogy Leitner alias Bellák, 
a ki 1888-ban szabadult ki a fegyházból, hol nyolez 
évet töltött, ezóta egész sorát követte el a leg­
súlyosabb bűntényeknek. 1890-ben Pozsonv mel­
lett egy erdőben erőszakot követett el egy 44 és egy üti 
éves asszonyon. 1894-ben a judenaui erdőben meggyilkolt 

egy Winkler Valéria nevű asszonvt. Ugyanebben az 
évben Neulenbachban meglopta Beer kereskedőt és 
Specht korcsmárost. Ezek azonban még csak kis részét 
képezik annak a bűntény-halmaznak, mely Rehák nevét 
félelmessé tette Alsó-Ausztriában. Cselekedeteinek teljes 
lajstromát most igyekszik összeállítani a bécsi rendőrség. 
Kebákot a szt-pölteni fogházban őrzik. Nehézzé teszi a 
nyomozást az, hogy az elfogott gonosztevő folyton nevel 
változtatott s hoi mint Steiner Mihály, mint Petru József 
vagy mint Leitner József szerepelt a hírlapok bün- 
krónikáiban.

Rövid hírek. Frsekujvárótt Benes Mari 
nevelőnü életuntságból főbe lőtte magút. — Szt.- 
Gotthardou .Józsa Péter tanítót iskoláslánykákon 
elkövetett erőszakosság miatt letartóztatták. — 
Tekén Pasku Flórián oláh földmives addig itatta 
pálinkával kis négyhónapos fiát, a mig ez meg­
halt. Az embertelen apát letartóztatták. — Kis- 
Szeben környékén nagy hófúvások vannak.

= Gyanús idegen. A rendőrségi központban tegnap 
délután azt a hirt jelentették be a kerepesi-uton levő 
«Aranysas»-szállodából, hogy egy gyanús fiatal ember 
szállt ott meg. a ki feltűnően költekezik s megérkezése 
után azonnal pezsgőt vitetett föl szobájába, noha meg­
jelenése után ítélve, nem azok közé tartozik, a kik ren­
des körülmények közt viz helyett szoktak a pezsgőt inni.
A fiatal, alig busz éves ember, a ki a vendégkönyvbe 
Burner Vilmos gráczi nagykereskedőnek irta be magát, 
megérkezése után egy hordárral a «Sport» kávéházba 
ment s egész éjjel ott mulatott, fizetett boldognak, bol­
dogtalannak, mig végre a detektívek igazolásra szólítot­
ták föl, miután előbb kinyomozták, bogy a szállodában 
elbeszélt dolgai nem mindenben felelnek meg a valóság­
nak. Olt ugyanis azt állította, hogy egyenesen Gráczból 
jött, pedig kiderült, hogy Becsen át egy németországi 
kisvárosból érkezett a fővárosba és nem üzlettulajdonos, 
hanem csak helvnélküh kereskedő segéd. Kérdőre vona­
tásakor egymással ellentmondó kijelentéseket tett, hogy 
miért jött a magyar fővárosba, honnan van pénze s 
hogy ki az a Schmidt Ferencz nevű egyén, a kivel 
üzleti dolgai vannak. Ezért beszállították a főkapitány­
sághoz, a hol az ügyeletes rendőriisztvisclő kihallgatta 
s rendőri felügyelet alá helyezte. Egyúttal 
József detektívet megbízta a további nyomozá:

— A szoczlálisták gyűlése. A rendes 
szocziálista gyűlést tegnap föloszlatták. A 
korcsma helyisége zsúfolásig megtelt szocziálista mun­
kásokkal, a kik a re-eczai bányaszerencsétlenséggel fog­
lalkoztak. A gyűlés napirendjéül tulajdonképen a mun­
kások sorsának és jövedelmének tárgyalása volt kitűzve 

a szónokok ezzel kapcsolatosan fejtegették a resiezai 
katasztróiát. Kijelentették, bogy a munkásuknak milyen 
sanyarú sorsa van Magyarországon és semmi védelmük 
ínn- s. Majd az egyik fölszólaló kikelt a hatóságok ellen, 

k,k semmit sem lettek a bányatársaság ellen. A rend­
őrség képviselője Krecsányi Kálmán Vili ik kerületi 
kapit-.ny fölszólította a fejtegető!, hogy a hatóságokat 
ne támadja s mivel felszólítása nem használt, a gyűlést 
feloszlatta. A munkások eleintén zajongtak, de azután 
minden nagyobb rendzavarás nélkül szétoszlottak.

Horvátit
sál.

vasárnapi
vig-utezai

■ iálkozásaik viharosak voltak; ára mindez nem 
■asznád, mert Byronnak egy karakterisztikus levele 
-get vetett a viszonynak.
De Byron minden kortársa közt az Earl of 

Yarmouth volt kora társadalmának leghívebb 
zatukrüzője. A későbbi generáczió marquis of 

Hertford néven ismerte. A neje Fagniani Mária 
olt. a kinek két atyja is volt; legalább nem 
adja az ember, hogy Selwyn György volt-e. a ki 

neki 30.000 tontot adott, vágy pedig” az .Old Q‘- 
•.ak csúfok exczentrikus Queénsberrv herezeg, a 
cinek kolosszális birtokát a herezeg örökölte.'

Rossz nyelvek azt beszélték erről az asszonyról. 
iio»y Parisban sok kellemes órát töltött Jtinót 
viursaUai. mialatt férje a Verdunben volt 
i második fia. lord Henry Seymour 

risban született, nem is tanult meg soha angolul 
a franczia ockey-klubnak lett a megalapítója, 

.arl of Y armouth-ot nemcsak Byron örökítette 
eg, Disraeli , Coningsby - -juben é:

.Lord S‘-yne*-jébon rá lehet ismerni.
M:koi- meghalt, a Times egypár botrányos pasz- 

> közölt, a melyekben gazdagon emlékszik meg 
gykori szeretőiről. Z—y magyar grófné, a ki 
indvégig kitartott mellette. 809 Kát fontot kapott, 
irthold gról'ne is 80.000 fontot és P.ufi'o her- 
egnő 40.000 fontot.
Lyron kortársai közt ez volt a legnagyobb, 

■agy volt mint suitu. mint gentleman s mint gaz- 
nber. De ebben volt legnagyobb.

fogoly, 
tényleg Pá-

Faekeray

-4 káré emanczipácziója. A ma divatos 
■ pialékdk számos faja csak hosszú küzdelmek 
van toglaihatta el azt a helyet, mely a minden­

napi menüben számára kijut A dohány, a thea, 
a bors sok viszontagságon esett keresztül, mig 
végre oda jutott, hogy. mint ma, mindenüvé be­
ütött. Hasonló sorsa volt a kávénak is. Első há­
lájából, Abesszínia Kafia vidékéről, honnét nevét 
riapta, második hazájába Arábiába szárma­
zott, honnét világhódító útjára indult. Euró­
pába 1624-ben a velenczeiek hozták be. 
Eleinte ugyan minden országban eltiltották a 
kávézást, de azért igen gyorsan elteljedt. A tizen­
hatodik században már Európa legnagyobb váro­
saiban voltak kávéházak. Legkésőbb 1823-ban 
Berlinben nyílt meg nyilvános kávékimérés. Egy­
általában Poroszországban nagyon üldözték ezt a 
..testet lelket megrontó italt“ s Nagy Frigyes meg 
í» tiltotta behozatalát. Ennek természetes követ- 
.eixiénye volt. hogy nagyba.» csempészték a barna 
ti:-át. mint akkor a kávét nevezték. Vendéglőkben 
is oltva volt a kimérése, de a beavatottak tud­

ták, hogyha utóbbi névén kérnek, a vendéglős 
szívesen szolgál a drága keleti nedvből. Svéd­
ország és Spanyolországban szintén üldözték egy 
ideig a kávét, de mindennek ellenére, a kaffai 
cseije gyümölcse már e század elején minden 
európai országban elnyerte az emanczipáeziót. 
Említsük meg, hogy a kávé ellen már korán azt 
a kilogásí támasztották, hogy ártalmas az egész­
ségnek. Y oltaire, a ki szenvedélyes fekete-kávézó 
volt. azonban jól megfelelt e vádra, mikor szemre­
hányást tettek neki. miért ragaszkodik ehhez a 
gyilkos italhoz r . Lebet, hogy méreg — telelte az 
elmés Író. —■ de bizonyos, hogy nagyon lassan 
hat. Immár hetven ev óta élek vele, de még 
nem ölt meg.“

IX Fényűzés a korcsolyával. A canadai 
hölgyek ugyancsak értik a módját, mint fejtsenek 
ki minél exczentrikusabb fényűzést. Montreal, 
Vuebeck és Toronto városában meg a korcsolyát 
is fel tudjak erre használni. Épen nem ritka lát­
vány az a hölgy, a ki aranyból való korcsolyán 
siklik végig a sima jégpályán, sőt olyan is van”, a 
kinek a korcsolyája gyémántokkal, gyöngyökkel, 
amelhyst-tei stb. eke?. Ez a divat különben nem 
uj találmány. Egyideig már a liatvana- években 
is el volt teijedve az amerikai milliomosok vilá­
gában.

*

IX Hírlap a vadak között. A modern kul­
túra legjellemzőbb müve: a hírlap immár a vad 
és fél vad népek közé is elhatolt. A Congó-zulia- 
tagok mentén fekvő Kibenzi városkában rövid idő 
óta ugyanis „Minsamu-Mianengi“ azaz „A béke 
hírnöke“ czim alatt egy kis lap jelenik meg. Svéd 
misszionáriusok szerkesztik u benszülöttek nyelvén 
és több száz feketebőrü előfizetője van. Még a 
munkatársak között is van néhány néger.

fX Virgil mozaik képe. Érdekes leletre buk­
kantak nemrég Susában. Egy mozaik-müvet talál­
tak, mely a második század elejéről származik és 
Virgil-t ábrázolja, a mint Klio és Melpomene in- 
spirálása alatt nagy müvét, az Aeneist ira. Virgil 
ülőhelyzetben latszik, előtte papírtekercs,” melyen 
az Aeneis első énekének ötödik sora olvasható. 
Klio egyszerű, peplumos fiatal nő, mig Melpomene 
aranynyal díszített zöld ruhában van. A mozaik 
valódi művészi alkotás és Virgil arcza nagy ha­
sonlatosságot tűntet fel a Vatikánban őrzött mi. 
niatür-rel.

a

— Botrány a kávóházban. Megírtuk, hogy a 
«Metropol» kávéimban szombaton hajnalban nagy bot
rányt okozott néhány fiatal ember, a kik késsel mentek 
egymásnak, úgy hogy a rendőrüknek kellett őket szét­
választani. Mint a vizsgálat kiderítette a veszekedést első 
sorban Koszkoly Jenő festő provokálta, a ki ittasan 
iuzultált egy olt mulatozó társaságot s mikor Koszkoly! 
ezért erélyesen i endreutasitották, kezdődött a verekedő: 
Ensel Kálmán és Heltai Hugó segítségére siettek 
Koszkolynak s a késelésben résztvett Szabó Géza 
járásbiró is. A rendőrség csak akkor lépett közbe, 
mikor a verekedők már mindent üssze-vissza dobáltak 
kávéházban.

= A apeozléllita. Minden tudományos és üzletág­
nak vannak speczialistái, igy a tolvajvilágnak is. Ilyen 
speczialista tolvajt tartóztatott le tegnap a rendőrség 
Kocsis Imre 38 éves lakatoslegény személyében, a ki 
kizárólag hentesüzletekben űzte elég jól jövedelmező 
mesterségét. Többször történt már. hogy a déli órákban 
a mint a hentesüzletek tulajdonosai becsukták boltinkat, 
ismeretlen tettes hatolt álkulcscsal az üzletbe s a pén- 
zesládát kiürítette. így kifosztották a következőket 
Raisz Károly Szondy-utcza 37. sz. a. üzletet deezember 
5-én. a honnan 40 irtot vittek el. Kramer Ágoston 
üllői-ut ín. sz. a. üzletéből 45—50 irtot, deezember 
9-én Marschall Ferenezné üllői-ut 53. sz. a. üzletéből 
30 frtot, deezember 3-án Papp Ferencz sugár-uteza 
40. sz. a. üzletéből 200 frtot. deezember 7-én Zinnei 
kárulvné mester-uteza 3. sz. a. üzletéből 30 forintot. A 
detektívek hosszú nyomozás után Kovács Imre szemé­
lyében fogták el a tettest, a ki inár eddig is nyolez évet 
ült a fegyházban s legutóbb 1895 júliusában szabadult 
ki Jászberényből, a búi másfél evet töltött. Ismét jó 
helyen ül.

= iájjeli betörés. Az éjjel ismét nagyobb szabású 
betörést követtek el a fővárosban s nem a betörőkön 
múlt, hogy aránylag csekély zsákmánynyal távoztak. 
Éjféltájban jelentették a rendőrségnek, hogy Heuthaler 
Mátyás mészárosmester nagymezű-uleza 12-ik szám 
alatt levő bolthelyiségébe és lakásába ismeretlen 
tettesek betörtek. Ferencz Albert reudőrfogaimazó 
és Szombatfalvy detektivfűnük azonnal kimentek a 
helyszínére, de csak azt tudták megállapítani, hogy 
a rablók az udvar felöl törték föl az üzletel 
azután a lakást, és a szekrényfiókjában talált két 
darab 20 és egy darab 10 koronás aranyat, ezer 
forintról szóló takarékpénztári könyvet, két arany-óra- 
lánczot és nagy összegű apró pénzt magukkal vittek. A 
nyomozást a tettesek után minden irányban megin­
dították.

= Elfogott tolvajok. Deezember 25-ikén délelőtt 
az ujvásártéren álló őrszem igazolásra szólított fül egy 
gyanús alakot, a ki egy nagy csomag fehérneműt árul- 
gatott. Farkas János füleki születésű 39 éves napszá­
mosnak mondta magát, de a holmik holszerzésére nézve 
nem tudott magyarázatot adni. Valószínű tehát, hogy 
úgy lopta a nála talált holmikat s a rendőrség a gyanús 
embert le is tartóztatta. Volt nála 42 darab asztalkendő, 
8 abrosz, egy hímzett női ing, 4 csomó csipke, egy 
hímzett fehér selyemszalag, egy piros szalag, egy barna 
női ruhaszövet, két női nyakkendő, egy iiiatszerpárna, 
1 piros szoknya. A rendőrség keresi a károsultat. — A 
rendőri őrjárat tegnap hajnalban pedig Propek Antal 
limonovai születésű 41 éves napszámost szólította föl 
igazolásra, a ki a tüzoltú-utcza 59. szám alatti lakására 
vitt egy finom bőröndöt, a melyben több ruhanemű 
volt. Miután holszerzését nem tudta megmondani, a rend­
őrség letartóztatta. A károst pedig keresi.

= A. »pódium-gyár égése. A külső soroksári-uton 
levő spódium-gvár raktárainak evése egészen reggeli 
öt óráig eltartott s bizony a raktárak legnagyobb része 
elpusztult. A veszedelmes gyár már több ízben veszé­
lyeztette a körülfekvő épületeket s most remélhetőleg 
alaposan megvizsgálják a berendezéseket, hogy mennyi­
ben felelnek meg a tűzbiztonság követelményeinek. A 

■tűz keletkezésének okát nem tudják. A lángokat a gyár 
egyik éjjeli őre vette észre és telepen volt néhány mun­
kás segítségével maga kezdi- el az oltást, s azután 
értesítették a tüzűrséget. A vizsgálatot ma délelőtt 
fél 10 órakor tartják meg a telepen.

= Raktár-ttiz Feuermann Simon, fstván-tér 16. 
sz. a. keferaktár tegnap este eddig ismeretlen okból ki- 
gyuladt. de szerencsére hamarosan eloltották. A kár így 
is mintegy 250 forint.

Rigó Jancsi regénye.
A párisi Figaro tegnap érkezett száma érdekes rész­

leteket közöl a szerencsés czigányprimásról: Rigó János­
ról. a kit iierczegasszony-kedvese magyarosan Jancsi-nak 
szólít és a kinél jobban nem kevés ember tartja lekötve 
a közönség érdeklődését. A franczia lap nem viseltetik 
valami nagy érdeklődéssel a hóditó czigányprimás iránt 
és a mit külsejéről mond — kikent-kifent borbélvlegény- 
hez hasonlítja — nem nagyin hízelgő. Épp oly kevéssé

IX Fpixodok Vergilius életéből. Az állatok, 
mezők és csaták nagy költője. Vergilius, a darvi- 
nizmus egyik tűelvének, az öröklésnek alapos is­
merője volt. mint ezt egy életirója a következők­
ben bizonyítja. Miután Vergilius Rómába ment és 
ott Augusztus lovászával megismerkedett, sok 
szerencsevei gyógyította a lovakat. Megérkezésének 
első idejében Augusztusnak egy ízben igen szép 
csikót küldtek, melyről a közvélemény azftartotta, 
hogy gyorsaság, tűz tekintetében párját ritkítja.’ 
\ i-rgdius. a mint a csikót szemügyre vette, mind­
járt kinyilatkoztatta, hogy sem erős, sem tüzes, 
sem pedig gyors ló nem fog válni belőle, mert á 
csikónak anyja beteges. Az. a mit mondott, igaz­
nak bizonyult be. Nem tévedett Vergilius ama kutyák 
tulajdonságainak felismerésében sem. melyeket 
Augusztus Hispániából kapott, meri a mit a kutvák 
bátorságáról, fürgeségéről mondott, mind beteljese­
dett. Augusztusnak ez annyira megtetszett, hogy meg- 
hagyta, hogy Yergiliusnak a kenyéradagot "kétsze­
resen adják ki. Vergilius ezt. mikor Augusztus kér­
dezte tőié. kit tart ő édes atyjának, kis tréfára 
használta fel, mert. bar a mathernatikusok és 
filozófusok szerint nagyon nehéz az emberekben 
1 elismerni a ezüiuk tulajdonságait, de ó mé'ds 
megmondhatja, ki hát az huperalornak apja. 
Augusztus nagyon kíváncsian várta a feleletet, de 
nagyon meglepődött, midőn Vergilius azt mondta, 
hogy „Pék“. A költő azonban megnyugtatta, 
mondván : „Fejedelem, te nagyon bőkezű vagy a 
kenyér adásában és ez vagy a péknek vagy a 
pék szülöttjének tisztsége. ~ Augusztus jót nevetett 
a feleleten.

IX Az angol királynő jubileuméihoz. Az 
angol királynő trónraléptének jubileuma alkalmá­
ból az elbánd templomában egy uj ablakfestményt 
helyeznek el. A festmény Saul király és udvarát 
ábrázolja, de az arezok mindegyikében a királynő 
egy-egy kortársára lehet ismerni. Saul király feje 
Carlyle Tamás arczképe, a mi annál különösebb 
látvány, mert a kiváló iró mindig nagyon keveset 
törődött öltözékével, most pedig fényes ruhákban 
pompázik. Az udvaronezok között reá lehet is­
merni lord Beaconsfieldre, Gladstone-re és lord 
Salisbury-re. Érdekes, hogy a kis Dávid, a ki 
Saul lábainál ül — Patti Adelina.

IX Vakondh tutor ia. Sajátságos esetet olvas­
tunk egy német lapban. Egy kerti munka? ásás 
közben az ásóval teljesen kettévágott egy vakon­
dokot s »fidön egy lalúra múlva ismét odament, 
a kettévágott állatnak első része jóízűen lakmáro- 
zott a másik résiÉől. Szinte hihetetlen!

épületes az is, a mit a regényes szerelni történet kuiisz- 
sza-titkaiból hoz nyilvánosságra. Rigó János — Írja a 
Figaro -- körülbelül öt év előtt jelent mez Páriában, a fele­
ségével együtt. A rue d'Haulvillei-ben laktuk és hála 
Jablonovsky herczeg pártfogásának, nem láttak szük­
séget. A múlt héten azonban Rigó János megismerke­
dett Chimay herczegnével. Az éjszakákat ez időtől lógva 
nagyon ritkán töltötte odahaza, úgy hogy felesége gyanút 
fogott. Egyszer azután megleste férjét és n-pgbizonyoso- 
dott, hogy a szép ezigány megcsalja. Ettől fogva nap­
nap után pöröléstól volt hangos Rigó János lakása, a ki 
végre is megunta a dolgot és a következő ajánlatot tette 
feleségének :

— Apáddal, anyáddal és fivérével együtt térj vissza 
Magyarországba. Lakjatok a szüleimnél Pákozdon. Az 
útiköltséget megfizetem és azonkívül minden hónapban 
ezer frankot fogok küldeni. Mikor azután majd a her- 
czegné ajándékaiból szép vagyont gyűjtöttem, utánad 
megyek és együtt fogunk élni, nyugodtan s gazdagon.

Az asszony ráállt és elutazott; de csalódott, mert 
Rigó nem küldött pénzt. A feháborodott asszony vissza­
utazott Parisba, sőt magával vitte férjének az anyját is. 
Ámde hiaba tette meg az utat. Rigó elfogadta az any­
ját (a lierezegné ebédre is meghívta), de feleségét nem 
eresztette magához. Két hétig igyekezett az asszony, 
hogy férjét láthassa, de minden kísérlete hiábavaló volt 
és végre is hazautazott.

Rigó ebben az időben még minden este felültütle suj- 
tásos egyenruháját és zenekarával egy elegáns vendéglő­
ben hegedült. Leghübb hallgatója volt a herczegné. A 
mig a hangverseny tartott, el nem mozdult székéről,
mikor pedig vége volt a zenének, Rigóval együtt ko­
csiba iiit és úgy távozott el. A botrány oly nagy volt, 
hogy a vendéglő tulajdonosa felszólította Rigót : vagy a 
herczegnével szakítson, vagy pedig mondjon le állásáról. 
A ezigány nem habozott és a herezegnét választotta, a 
kivel együtt elutazott Parisból.

Hosszú ideig utaztak — a tengerparton, Olaszország­
ban — az öszszel pedig visszatértek Parisba. Rigónak 
egy nap az az ötlete támadt, hogy megvendégeli volt 
pajtásait. A lakomán nagyon vidám hangulat uralkodott 
és vége felé, mikor a pezsgő már eléggé merészszé tette 
a vendégeket, egyikük megkérdezte a herczegnutől, hogy 
boldog-e ?

— Nem egészen — felelt a herczegné. — A férjem 
még nem indította meg a válópert, pedig mindent meg­
tettem. a mi tőlem tellett.

— És gyermekei?

— Nagyon szeretem őket ... de Rigót még jobban 
szeretem és nincs más vágyam, mint hogy minél előbb
a felesége legyek.

A szállodába, a hol laktak, egyszer egy csomag érke­
zett Chmav herczegné czimére. Nem akarta elfogadni.

— Nem vagyok többé herczegné — mondta. — 
Ezentúl Pugóné a nevem.

Rigó János felesége ez időben másodszor is Parisba 
utazott. A rendőrséghez fordult, hogy férjével beszél­
hessen, de ennek nem volt ínyére a találkozás és hirte­
len elutazott a herczegnével. Bejárták Olaszországot 
egész Nápolyi», huzamosabb időt töltöttek Rómában, 
most pedig — mint már megírtuk — Budapesten 
vannak.

Itt sikerült egy fővárosi újságírónak megintervie- 
wolni a herezegnét, a ki a következőket mondta el férjé­
ről és szerelméről:

Szegény férjem, ha elolvasná mindazt a szörnyű dol­
got, a mit róla írtak, igazán elrestelné magát. Csúnya, 
üreg embernek festették le, pedig én mondom magának 
— szép és kedves ember . . .

Jancsi is elmondhatja, hogy jó és szép ember. Hogy 
én őt elhagytam, az nem egészen az ő hibája. De, mon 
Dieu ! mit tehetek én róla. hogy ó más asszonyok ked­
vűért engem egészen elhanyagolt. Mondhatom, hogy 
sokszor gondolok vissza reá és két szegény kis gyerme­
kemre. Miért is engedte, hogy unatkozzam! . . . Jancsi 
bizonyára megtesz mindent, hogy elfelejtsem, mit hagy­
tam el Chimayban. de a gondolataira csak vissza-vissza- 
tévednek oda.

Egészen magamra voltam hagyatva. Mialatt férjem 
Nizzában és Monte-Carlobun mulatott más asszonyok­
kal, — s pirulva tette hozzá : személyekkel — azalatt 
én a Chimay-kastelyban unatkoztam. így történt, hosy 
megismerkedtem Rigóval és — enfin —- megszerettem 
ezt a csúnya, rossz embert. Jancsi eljött Parisból min­
dennap hozzám, pedig a kastély négy órára fekszik Pá­
risiéi. Ez a ragaszkodás meghatott. A férjem unatkozott 
mellettem — Jancsi pedig szívesen jött el hozzám. A 
dolog soká nem maradhatott igy, férjem megtudta, hogv 
mi történik a Chimay-kastélyban és a mire nem volt 
képes minden kérésem, hogy maradjon mehettem, az; 
megtette a sértett büszkeség, hogy neje egy ezigánynyal 
flirte! — és hazajött.

Férjem szemrehányásokat tett és megkérdezte igaz-e, 
a mit egész Paris beszél, hogy Jancsit szeretem.

Hazudni nem tudtam. Ereztem, hogy megölöm u ma­
gam boldogságát, ha hazudnék és megírtam férjemnek 
mindent egy levélben. Ha férjein akkor csak -gy szóval 
magához csábit, ha láttam volna, hogy egy kszeret, 
lemondtam volna talán szerelmemről és megmaradtam 
volna a két leányom mellett. De ó másként akarta. Le­
velemre ő is levelet ir. Minden szavat kívülről 
tudom. Hidegen, közönyös szavakkal irta nekem, hogv 

— Kc'rem távozzék házamból! . . .
Es én távoztam. Elmentem Parisba egv fogadóba. 

Előbb azonban gyermekeimtől, Josephetól és Marianne- 
tői búcsúztam. Az erdőben egy kis pikniké! rendeztem 
és ott játszottam gyermekeimmel, magam is mint egy 
gyermek ugrálva, tauczolva velük. Elfelejtettem mindent, 
mindent. Elfelejtettem, hogy a brüsszeli udvarnál én 
voltam a légiinnepeltebb. elfelejtettem, hogy Parisban 
nekem hódolt mindenki, csak éreztem, hogy Jancsi nél­
kül nem élhetek többé.

Aznap még elvittem gyermekeimet a dajkájukkal 
Parisba a fogadóba. Férjem utánam jött és el akarta 
vinni a gyermekeket. Én csak arra kértem, hogy még 
egy éjszaka hagyja nálam őket. A kis fiain a karomon 
aludt el. Utolsó szava ez volt hozzám :

Ma petite mére, couchez! (Kis mamácska, fek­
tess le. I

Másnap a gyerekeket elvitték mellőlem és nekem szé­
les e világon csak a Jancsi maradt meg. Első utunk 
Boulogneba vezetett. Ott kaptam férjem egyik levelét, a 
melyben azt Írja, térjek vissza, a gyermekek kedvéért 
megbocsál.

De késő volt! Jancsi is ott hagyott Jérettem mindent 
Otthagyta orchesterét. otthagyta a világot, a melyben 
annyi sikere volt és csak nekem élt. Én ezt meg akar­
tam hálálni. Aztán láttam, hogy a társaságban sem foglal­
hatom el többé helyemet. Sok ajtót zárva találtam előt­
tem. Nem hívtak meg többé ebédekhez, a színházakban 
szánakozva mosolyogtak rám és szinte ujjal mutattak 
reám:

Eh! Nem...! Ez az élet nem kellett többé ! El vol­
tam tökélve. Tudom, hogy helytelenül cselekedtem, de

most, hónapok múlton, igazán mondom magának, ugi 
találom, hogy a jobbik részt választottam magamnak!

A szökevény szerelmes pár budapesti otthona előtt 
tegnap egész nap nagy néptömeg ácsorgóit, várva, bőgj 
az érdekes herczegas-zooyt megláthatják, Chimay 
herczegné meg is szerezte a népszínház előtt álló publj. 
komnak az örömet s kinyittat» egy ablakot, néhány 
perezre megmutatta magát a közönségnek, a mely 
kalap lengetve üüv ■: ■ ■,;■■ a czigányprimás kedvesét. 
Rigó János pedig gy fél órára lenézett a kávé. 
házba s azután ismét fölment lakására. Jellemző a nagy 
úrrá lett czigányprimási a, hogy el akar költözni m-cs, 
nagyobb szállodába, mert, mint egyik ismerősének 
beszélte, a Rémi-szálloda nem eleg kényelmesen van 
berendezve, 6 pedig nagy kényelemilez van szokva. 
Estefelé a szerelmes pár kikocsizott a varosba, meg. 
jelentek az orfeumban is, mindenütt nagy feltűnést 
keltve.

Kertész Tódornál.
elterjedt divat- és szép-

«= Tombolanyeremények 
= A Divat Szalon, ez az

irodalmi lap. mely eddig telje u méltó versenytárs nél­
kül áll a magyar irodalomban, immár tizedik évfolyam 
mát kezdte meg. Tiz év nagy idő egy lap életében, külö­
nösen olyan lap életében, mely a nőket szolgálja. A nő 
Ízlését, melyet keleti bölcsektől kezdve a inai kor apró 
poétájáig mindenki változóbbnak, szeszélyesebbnek hűdet, 
mint a milyen a tavaszi időjárás Falb Rudolffal vaey 
anélkül. Hogy tehát egy lap tiz évig megtartsa. sőt 
erősebbé, fényesebbé tegye azt a társaságot, melynek íránv- 
tüje az asszony! ízlés, annak oka egyedül csak abban 
rejlik, hogy ez a lap jó, tartalmas, érdekes. Mert az is 
igaz, iiogy a finom női Ízlés ezt keresi annál a lapnál, 
mely szórakoztatója és oktatója is egyszersmind. A 
Divat Szalon közkedveltségben állt tiz érig s az újabb 
tiz év elé is azzal a rendithetlen hittel indul, hogv a 
jónak győznie, hódítania keil. E nemes, egyszerű c? jó­
zan törekvés látszik meg e kedves női lap minden számán. 
Divat-része állandóan olyan bő tartalmú, hogy abból 
mások három lapot csinálnának, egyet fehérneműnek, 
egyet ruhának s egyet kézimunkának. A Divat 
Szalon mindezt együtt és egyszerre adja oly képekkel 
és bű leírásokkal, hogy abban a dolgozni és takarékos­
kodni szerető nő mindent teltalál. Hogy pedig mindemé 
tanácsokat tinóm ízlés és szakavatott toll vezeti, elég 
felemlítenünk Fanghné Gyújtó Izabella nevét, e je­
les Írónőnkét, ki továbbra is buzgó hévvel hirdeti azt, 
a mi szép, takarékos és követni méltó a divatban. Egé­
szen páratlan érdeme továbbá a Divat Szalonnak az is, 
hogy irodalmi része nem csak egy fordított regényből 
áll. hanem teljes szépirodalmi lap, költeményekkel, 
elbeszélésekkel, regényekkel, hírrovatokkal, talányok­
kal stb. Közleményeit elsőrendű írók írják figyelemre­
méltó kezdőkkel egyaránt és a szerkesztés munkáját 
gonddal végzi Szabóné A'ógáU Janka, kinek neve 
után többet említenünk sem kell. A Divat Szalun szere­
tettel gondoskodik a család apró népéről is, teljesen in­
gyen adja az UJ Gyermek-Divat czimü szép kis lapot, 
híveit pedig ez évben egy díszes Jelmez-naptárral 
lepi meg karácsonyi ajándékul. Ama meggyőződésben, 
hogy jobb, tartalmasabb, érdekesebb s e mellett olcsóbb 
lapot nem ajánlhatunk olvasóinknak, ajánljuk a Divat 
Szalont, melynek ára a színes divatképekkel, gyer­
mek-lappal és szabásivekkel együtt az Egvetértéa 
előfizetőinek kedvezményes áron negyedévre csak 1 fi t 
Mutatványszám ingyen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A tervezett központi gyűjtő-kórház ügyében 

— a mint már említettük — a fuvaros törvényhatósága 
fölterjesztést intézett a vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez. olyan irányban, hogy a fuvaros részéről építendő 
uj központi gyűjtő-kórház építésének tervét ejtsék el t 
ennek föladatát bízzák a kir. magyar tudomány-egyetemi 
klinikára. A miniszter az erre adott válaszában elismerő 
köszönetét mond a fővárosnak a tudomány érdekeinek 
méltányolásáért s kijelenti, hogy a tárgyalásoknak a kí­
vánt irányban való megindítására hajlandó. A tárgyaló 
bizottságba a miniszter a kultuszminisztérium részé­
rói dr. Tóth Lajos központi szolgálatra beren­
delt egyetemi tanárt küldötte ki, a budapesti 
egyetem részéről pedig dr. Korányi Frigyes és 
dr. Kétly Károly s illetőleg dr. Taujfer Vilmos 
egyetemi tanárokat. A székes főváros tanácsa a vallás­
éi közoktatásügyi miniszter eme leirata folytán, a tár­
gyalásra összeülő bizottságba, Márkus József polgár- 
mester vezetése mellett Csetidics Gyula tanácsost, 
dr. Csorba Ferencz főv. biz. tagol. dr. Gebiturdt 
Lajos tiszti főorvost és dr. Müller Kálmán kórházi igaz­
gatót küldötte ki. Fölkérte egyúttal a tanács a polgár­
mestert, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter leira­
tában megnevezett urakat a tanácskozásra hívja meg s 
a tárgyalás eredményét közölje.

— Fogyasztási adóhivatal a vásárcsarnokok­
ban. A pénzügyminisztérium, mint a Mag Éri.» 
jelenti, elrendelte, hogy a székes fővárosi vá'H .’c sarno­
kokban, mihelyt az megnyilik. a fogyasztási adótőhiva­
tal azonnal feláll it assék.

— Felhívás az adózókhoz. Budapest székesfőváros 
tanácsa felhívja mindazon adózókat, a kik III. »agy IV. 
osztályú kereseti vagy tőkekamat és járadékad'.- Tizeíé- 
sére kötelesek, hogy az ezen adókra vonatkozólag a 
törvény intézkedéseinél fogva az 18y7-ik évre benyúj­
tandó vallomásaikat lS97-ik év január hó 20-ig nyújt­
sak he. Felhívja, továbbá a tanács a helybeli hazak és 
telkek tulajdonosait, hogy az ingatlan birtokukra netán 
h- keblezett téri,éknek az ezen birtokuk után az I^T-ik 
cv; . kivet'.-P'iö jövedelmi pótadu megállapításánál a tör­
vény erieimeh'-u leszámítandó kamatait 1897-ik évi január 
hu dl -.kéig jelentsek L"-.

A főváros közg-yüléae. A szerdán tarL.n i > köz­
gyük"' főbb tárgyai a következük : Előterjesztés a hazbér- 
krajezárok fölemelése tárgyában. A dunai kuparluk jövő 
évi béreinek megáiíapitása. Előterjesztés a főváros részéről 
építendő minta-munkásiiázuk ügyében. A budape<i larsas- 
kocsi részvénytársaság kérvénye, a közlekedés szün­
tetésé. illetőleg u-zben való föntartása czéljábu; pénzbeli 
segély megszavazása. Az Ördög-árok Mikó-utcza és 
Városmajor közötti szakaszának beboitozása. A IX kerület 
üllői-ut és gyvpmesteri ut burkolására szüksége- küitseg- 
üsszeg pénzbeli fedezetének kimutatása.

SPORT.
— Angol versenylovak árai. Tudvalevő dolog,

hogy u legnagyobb összegeket Angolországban fizetnek 
egy-egy kiváló törzsből származó telivérért. Az árak pedig 
még mindig emelkednek. így például Melton-^it tulaj- 
dononosa Mr. Musker ‘>0.000 guiue-t, mintegy 720.000 
koronát kért és kapott. Melton Master-Kildaru-nuk az 
ivadéka s rar. Musker csak nemrégen vette egy harmad 
árért Olaszországból.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos polgári iskola tanáregyesület

és a felső nép- és polgári iskolatanitók és tanítónők 
országos egyesülete e hó 29-én, kedden, délelőtt 9 órakor, 
a IV. kerületi (Lipót-utczai) felsőbb leány-iskolában köz­
gyűlést tart, a két egyesület egybeolvadása érdekében. 
A megelőző napon, deezember 28-án, este 8 órakc 
ismerkedő-estély lesz a IV. kerületi társaskör (kalap-utcza 
17. szám) helyiségében.

— A fehér-kereszt orsz. lelenczház-egyesület teg­
nap délelőtt Tabódy József • * és kir. kamarás elnök­
lete alatt rendkívüli közgyűlés turtott. Két tárgya volt a 
gyűlésnek. Előbb felhatalmazást adtak a válaszmánynak 
arra, hogy az egyesület régi házát eladja. Azután az 
épülő uj lelenczház kérdése jött szóba s azt határoztál", 
hogy annak czéljaira az egyesület 40.000 forint zálog­
kölcsönt kér a kincstártól.
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- Vidéki hírlapírók »zővetaóge. A Pannonia-
FZállóban tegnap este a vidéki napilapok és néhány 
kiváló hetilapnak szerkesztői népes gyűlést tartottak, 
melyben a vidéki hírlapírók szövetségének megalakulását 
*agy lelkesedés közt egyhangúlag elhatározták. A vidéki 
sajtó emberei ezzen megvalósították régi vágyukat, hogy 
nekik is iegyen testületi szervezetük, mely a testületi 
szellemet erősítse s az egész országban található segély­
források bevonásával, a vidéki újságírónak szükség ese­
tére segélyt, aggkoníra pedig nyugdíj-ellátást biztosítson. 
A gyűlés lefolyása a következő:

Az előkészítő bizottság elnöke Kulinyi Zsigmond 
szeged, szerkesztő mindenekelőtt megállapítja, hogy a 
meghívott szerkesztők közül közel 4ö megjelent. Röviden 
vázolja az alapítandó szövetség erkölcsi es emberbaráti 
előnyeit s az erők egyesítésének üdvös hatását. Azon 
cgélyforrásokra számit a szövetség, melyek a fővárosban 

j'élező két kitűnő hírlapíró egyesületre nézve nehezen 
érhetők el s ezért a magyar társadalom támogatására
- a fővárost kartársak rokonszenvére is számit, mert az 
alapítás a legteljesebb önzetlenség elvűből indul ki, olyan 
intézetet alapítván, mely csak évek múltán hozhatja meg 
a kívánt gyümölcsöket.

Az elnöklő kérdésére a gyűlés nagy lelkesedéssel ki­
mondotta egyhangúlag a Xidcki Hírlapírók Szövetségé­
nek megalapítását s felolvadta az ország minden részű­
ből befolyt üdvözlő es csatlakozó táviratokat.

Palócz László előadó e Jut erjeszti az alapszabályok 
tervezetet, mely «~eké!y módosítással hosszabb eszme­
csere után elfogadtatott. A szövetkezetnek csak hivatásos 
hírlapírók lehetnek tagjai, vagy olyanok, kiknek az 
újságírás a tőfoglalkozásuk s legalább 3 év óta működ­
nek. A7 alapításnál jei^n voltak s az ez alkalommal 
bejelentett újságírók «■•goknak tekintetnek. Később jelent­
kező tagok teleit az .ga: gutuság titkos szavazással dönt. 
A szövetség kebelében s.j cs.ilap és nyugdíjintézet fog 
létesülni. Székhelye ott lese. a hol az eiuök lakik.

A tisztikart a következőleg alakította meg a közgvü- 
irs Elnök Kulinyi Zsigmond Szeged, alelnökük : 
Szávai/ Gyula Győr. Barát Ármin Temesvár, titkár: 
Palócz László Szeged, pénztárnok: Tömörkény J. 
Sreged. Igazgatósági tagúk : Békefy Antal, Kisteleki 
Ede, l.iak; Antal. Liptai Károly Szeged. Lendvay Mik- 
lú; Temesvár. Lenkei Lajos Pécs. dv. Braier Lajos N.- 
Becs kerek. Fehér Dezső es Lovassy Andor Nagyvárad, 
Tiszti La es Edvi lilés László Arad. Hindy Árpád 
Koíűzsv.u. Ktr.cz Ákos Debreczen. Kutfehr Béla S;;om- 
batneiy. Ka Lajos Ka--... Szepfaludy Ú. Ferencz M.- 
Sziget. dr. Műkő Izidor Szabadka. Hegyi .Jenő 
Győr. VutLvvich Sándor Pozsony. P.ábel László 
Sopron. Púi tagúk : Munkácsy Kálmán Esztergom. dr. 
Bftloffhy Ernő Zom bor. Thán Gyula Dabs. dr. Schwarz 
Sa: : a- Rurr.y Sándor Gyű.. . / felügyelő bizott­
sági \- Karoly és Csányi Junos szegedi takarék- 
pénztár iga jutók. Vass Géza Arad, Biuó Lajos H.-M. 
Yás.::- tr. Ki-> Károly Nagy-Kikinda. Póttagok: 
Huu.- La :s Nagyvárad, Benedek Árpád Arad.

A közgyűlés öttagú küldöttsége Szávai/ alelnök ve- 
2r’r-r ..r tisztelgett gyűlés után Kákosi Jenőnél, az 
Uu...' inőkénél cs Mikszáth Kálmánnál a magyar 
Ljs..5.r x egyesülete elnökénél, bejelentve megalakulásu­
kat ? testvéries támogatását kérve c hatalmas újságírói 
s:-fv;rteknck.

- Az állatvédők gyűlése Az országos éillcit-
recé - lyesület tegnap délelőtt tartotta meg rendes ■ - 
gyű. Az ülésen, a melyen dr. Vcreely Károly kir. 
tunic V... ci'iuköiL tvioivasták az egyesület évi jelen­
tesd. a r aliméi konstatálja, hogy a tagok sz;ima
folyton fik. a humanizmus és műveltség előre­
haladt., vu. Ttvédelem is mindjobban általánossá 
les; . iI *no dóri Károly tan r t r! k . - i olva­
sott i n mkásállatok túlterheléséről. Elmon- 
űoUu. r... .-I. kegyetlenül kmozz:;L egyes fuvarosok a 
munkcsáliatokat, naponkint ló ezer kilo terhet is huzat­
nak vciük a legrosszabb utakon és az erőkifejtésnek 
m-.iJrielu tiplaia-r« «1 nem gondoskodnak. Szólóit a 
kaviusbányákrcl a hol a legnagyobb emberte- 
lr » jet követik el a szegény párákkal szemben és
- . a : iyen banyákban a mozgatható vasúti sínek
-lkuijiaz.isa: Lt. Szalkay Gyula titkár terjedelmes 
dk..: selentcse következett ezután, a melyből kitűnik. 
Lwí; cgyesu.lelnek összesen 1173 tagja van és hogy 
dd-..-: taggá megválasztottak Szuttner Berta báró-
-ű: A jy,-sülét állatmentó kocsit szerez be és állat- 
fntn-‘lékhelyet is létesít az eltévedt állatok részére, 
’t.-: -- utolsó részében köszönetét -zav .zott Rudnay 
B- - .-ka tanynak. Bornemissza Boldizsár főparancs- 
• Tuth János r- Beniczky Tamás felügyelők­
et a k.c bezzósaggai dolgoznak az állatvédelem 
7g;cLe.. L"tol,ara ra»j Ő3 i tudort és 2b polgári egyént 
ntai::.jz:ak meg "Z-.- n 7«>a forinttal. A detektívek 
"eve:-.- megszavazott .uralmakat Bornemissza fópa- 
aLc-nvknak adtak k..

Az orsz. magyar iskoiaegyestilet feltigyelő- 
alzottsága - jLLp u-r" i- ,ö órakor uz uj városháza
ársaigótermébai ülést tart, a melynek tárgya a köz- 
sureivj.- . -. k központi vegreiiajtó bizottságának
sérdés-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kmotjuii Árpád bűnügyét mn reg­

ei y urasul kezdte tárgyalni a budapesti buntető- 
órrécyszek dr. Haap‘ Albert einOKlete alatt. 
-ZuVuiubirok kichltr Antal és Szepesi) törvény- 
Zeki bírók. Jegyző: dr. Káltay Miklós. A kuz- 
adat dr. fitntiuM Ferencz kir. alügyész, a magán- 

■adlóf. Patsu Miklóst Bets Odún ügyvéd képviseli 
^ vádlottakat pontban 9 órakor vezettek a te- 
6Dibe a Lúrtönörök. Dr. Korotnai Árpádot 
fiílo/.. Uéza. Täröli Linat dr. I ai.sr Sándor védi. 
árvuaszukértönek dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár 
'"an beidézve. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés 
nyilvánul. A törvényszéki palota előtt, benn a 
olyasokon nagv tömegekben tolong a közönség. 
^ reudóiX'-u azonban, a mely a rend fenntartására 
ran kir-iideive, vsak azokat engedi a terembe, a 
Ck/i - - _. 1 van .V többiek visszafordulni kény- 
■■eleneK.-bím , «teremben ember ember hátán
tolong. A ;•........... k =ak alig tudják a rendet
fenntartani. A tárgyalás három napig fog tartani.

Provizórium a budapesti törvényszéken. 
Bogisich Lajosnak a budapesti törvényszék eiuükéuek 
feláll után teeiiap átadta a Logbiiii-esalád jogi népvise- 
A-. dr. hurián Béla ügyvéd az értékeket dv. Apáthy 
Uetiá Uo..i bírónak, a törvényszék ez idő szerinti ve­
zetőjének. Apáthy azelőtt is. az eiuök hosszú szabadság­
ié alatt, evenkint elvégezvén az elnöki leendőket, a 
^alaposabban isméi i usrv a peres, mint u személyi 
ügyekét r- .. p, czim alatt az elnöki teendők
•rra hivatott kézre jutottak.

MŰI ATSÁGOK.
— A budai mentö-tánozmulatság védnöke. Az

1897. év február 6-án tartandó budai menlő-tánczmu- 
latság rendező-bizotUágának küldöttsége a napokban 
tisztelgett dr. Darányi Ignácz földmivelésügyi miniaztei- 
Qei, hogy a mulatság védnökségét fogadja el, a mit a 
miniszter elfogadott

HÁZASSÁG.
Bjogyxések. Dr. Koszival József a pozsonyi 

orsz. közkórház segédor?osa karácsony estijén eljegyezte 
Óhajon Reidner Adolfné, szül. Dióssy Laura földbir­
tokosnő leányát Margitot. — Géher János magv. kir. 
államvasuti tisztviselő Budapestről eljegyezte Égi Sándor 
foellenőr és czeglédi álloraásfőnök leányát Leontint. — 
Bcrcztg Arnold, a Stein L. Pál és társa győri ez ég 
beltagja, jegyet váltott Trencsénben Weisz Zsigmond 
leányával Reginával. — Szomjas Gusztáv eljegyezte 
Bord ács Gizellát Mezőtúron.

GYÁSZROVAT.
Du Bole Reymond halála. Berlinben e hó 26-án 

halt meg a Du Bois Reymond. a világhírű fiziólogus, 
18 éves korában. Müller János tanár idejében tanulta 
a berlini egyetemen a boneztant és élettant. S mar 
1841-ben kísérletezett az állati villamosság terén és fel­
tűnést keltő eredményeit nyilvánosságra is hozta. 1858-ban 
a Müller utódja lett a berlini egyetemen, mint élettani 
tanára és ugyanott a tudományos akadémiai titkárává 
nevezték ki. Akadémiai előadásai tulnyoinólag tudomá­
nyos és társadalmi themákat fejtegettek. A német hábo­
rúról (1870.) A természet megismerésének határai (1874.) 
Művelődés történet és természettudományokról (1878.) 
A tudományok jelenlegi állapotáról (1882.)

— Özv. Horváth Antalnét, szül. Beleznay Terézt, 
tegnap délután temették el a kerepesi-uii temetőben. Az 
elhalt agg matróna, Horváth Antal volt 48-as honvéd­
tiszt özvegye volt.

— Leirer Lőrinoz fővárosi háztulajdonos, 75 éves 
korában e hó 25-én meghalt. Temetése hétfőn délután 
tél négy urakor lesz az üllői-uti 54. számú gyászházbóL

Valent Károly Szepesmegye alispáni hivatalának 
irodaigazgatója, volt 1848—49-iki honvédhadnagy és a 
szepesmegyei honvédegyesület jegyzője, tegnap Lőcsén 
hosszú, súlyos szenvedés utáu elhunyt. A megboldogult­
ban Valent Vilma, a m. kir. operaház tagja, édesatyját 
gyászolja.

Báró Wagner Rudolf vezérőrnagy, a Mária-Terézia- 
rend lovagja s számos más rendjel és katonai kitüntetés 
birtokosa, e hó 24-én Salzburgban meghalt. Az elhunyt 
1815-ben Becsben született. Reszt vett az l84S-ki har- 
ezokban, uz 1859-ki és 1866-ki hadjáratokban. Utóbbi 
alkalommal kitüntette magát s a Mária Terézia-rendet 
kapta. Tegnapelőtt térnének el nagy katonai pompával.

BTeueiigh Head tábornok, az amerikai Egyesült- 
Allamoknak volt párisi főkonzulja, mint Parisból táv­
iratozzak, tegnap délután itt meghalt.

A hivatalos lapból.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Koótz Kár -:y okleveles polpári iskolai rajztanitót a 
brassói állami polgári leányiskolához a X. fizetési osz­
tályba rendes tanítóvá, Tatár János okleveles tanítót 
az alsó detrehemi állami elemi népiskolához rendes ta­
nítóvá, Szinte Sándor okleveles tanítót a deésfalvi 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki; 
Musnai K límán eddig magvar-nemegyei állami elemi 
tanítót a kis-fülpösi állami iskolához helyezte át. — 
A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke dr. Szende Sándor 
végzett joghallgatót a debreczeni kir. ítélőtábla kerüle­
tébe segélydijas joggyakornokká nevezte ki. — A győri 
kir. Ítélőtábla elnöke .\ ikulájevits Szilárd rimaszom­
bati lakos végzett joghallgatót a győri kir. Ítélőtábla 
kerületébe díjas joggyakovnokká nevezte ki. — A ko- 
lozsvúri kir. Ítélőtábla elnöke Baló Ödön Csíkszeredái 
kir. .arasbirósági segélydijas joggyakornokot saját körei­
mért- a kolozsvári kir. ítélőtábla kerületébe helyezte át 
és szolgálattételre u kolozsvári kir. törvényszékhez osz­
totta bp. - A zilahi kir. törvényszék elnöke Major 
Lajos zilahi kir. törvényszéki 111-ik fizetési fokozat­
ban lévő hivatalszolgát a il-ik fizetési fokozatba lép­
tette elő.

Névváltoztatás. Diamant Zsigmond puszta-kürthi 
illetőségű bécsi lakos vezetéknevének «Gáh-ra, Baum 
I ülüp veszprémi illetőségű s ugyanottani lakos, valamint 
kiskorú Kati, Sámuel, Leo, Emilia és Aladár nevű gyer­
mekei vezetéknevének «Barta -ra, Böhm Adolf buda­
pesti illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevének 
<Büíönyiz>-re, Rosenbaum József bajai illetőségű s 
ugyanottani lakos vezetéknevének Radó -ra. kiskorú 
Kohn Herman miskolczyi illetőségű s ugyanottani 
lakos vezetéknevének <Kovács»-ra, Janco Vazul eger- 
begvi illetőségű Rakotyáson állomásozó m. kir. csendőr 
vezetéknevének vYáradD-ra. Goldstein Miksa ~ győri 
illetőségű s ugyauoitani lakos vezetéknevéuek - Lövi»-re. 
Hindik László fel- uyai íllletőségü s ugyauottaui 
lakos vezetéknevének Magyaréra, Szalavecz Árpád 
ukosi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Kon­
dor »-ra, Halbländer Ferencz Szt.-György községhez 
tartozó gödre-szt.-mártoui illetőségű s ugyanottani iakos 
vezetéknevének «Kovácsira, Schwarcz Jakab Ede 
budapesti lakos vezetéknevének «Gondosára kért átvál­
toztatását a belügyminiszter megengedte.

TÁVIRATOK.
Berlin, decz. 27. Dubois-Reymoud tanár tegnap be­

következett halálának oka gyanánt az orvosi vélemény 
végelgyengülést állapított meg.

Paris. decz. 27. Doumer Pált, Indochina tő­
kormányzójává nevezték ki.

Bukarest, decz. 27. A huUurhga január 
24-én iuya közgyűlését megtartani, mely alkalom­
mal egc=z uj központi bizottságot fognak válasz­
tani. miután az eddigi bizottság összes tagjai a 
felmerült súrlódás folytán beadták lemondásukat. 
Giiika Demeter herczeg állapota jobbra fordult s 
immár veszélyen kívül van.

Bukarest, decz. 27. Az Independence Rou- 
maine, mely tudvalevőleg a konzervativ-párt or­
gánuma. elesen kikel Sturza herczeg elten és ki­
jelenti. hogy minden román kötelessége a herczeget 
elitélni, mért a parlamentben egy oly beszédet 
tartott, mely nem egy román, hanem egy czári 
alattvalóhoz illik.

London, decz. 27. A Reuter-ügynökség je­
lenti Washingtonból: A külügyi hivatalban, vala­
mint diplomácziai körökben tagadják, hogy bár­
mely európai kormány akár közvetve, akár köz­
vetlenül előterjesztéseket tett volna, hogy az 
Egyesült-Államokat szabad elhatározu-ában korlá­
tozza.

Szófia, decz. 27. A fejedelem, a ki az ünne­
peket Fiüppopolisban töltötte a herczegasszony és 
Bementina szász-koburg-gothai herczegnó köré­
ben. ma reggel dr. Stancsiov kíséretében ide
visszaérkezett.

Athén, decz. 27. A görög kormány elhatá­
rozta ho"V egy 12.000 emberből álló uj hadtes­
tet szerv 7. a melynek számára egy törzstisztekből 
álló bi ' ág Phébában állandó tábor berendezé­
sével foglalkozik.

Athén, decz. 27. A larisszai katonai 
parancsnok táviratilag értesítette a koi- 
mányt. hogy a határhoz közel, török földön 
egy felkelő görög banda megtámadott egy 
török zászlóaljat, a melyeket megszakítottak 
és visszaszorítottak a török Thesszáliába.

Konstantinápoly, decz. 26. A román kö­
vet a nagyvezérnek tegnapelőtt nyújtotta át a ro­
man csillag-rendjel r.agyszslagjat, melyet a király 
neki adományozott.

Buenos-Aires, decz. 87. Mint hírlik, a pénz­
ügyminiszter állását még csak a költségvetés el­
fogadása után fogják betölteni.

London, decz. 27. Mint a Reutei'-ügy- 
nükség Fokvárosból jelenti, a transvaali 
kormány, Sprigg miniszterelnök abbeli sür­
gönyeire adott válaszában, hogy a Beesnék 
földjére önkéntesek küldessenek, azt a re­
ményét fejezte ki, hogy Transvaal határai­
nak megóvása érdekében óvintézkedések fognak 
tétetni. A taungsi kerületben lázongó ben- 
szülötteket fehérek vezetik. A fenyegetett 
területek burgharjai fegyverbe léptek. A 
Reuter-tigynökségnek egy másik távirata 
szerint Rhodes Kimberleybe érkezett. Vry- 
bergi hírek szerint a benszülöttek felfegy­
verkeztek és a transvaali határt boerek 
őrzik.

A szerb kormányválság.
Belgrad, decz. 27. A kormányválság okairól 

és lefolyásáról helybeli hivatalos körökben a kö­
vetkező hirek szállanak: Miután a skupstina a 
polgári perrendtartás módosításáról szóló törvényt 
az alkotmánynyal ellentétben elfogadta, a király 
a törvényhozó bizottságot a palotába hívta, hogy e 
kérdésben meghallgassa a véleményüket. Figye­
lemmel arra, hogy ez a bizottság a törvényt al­
kotmányellenesnek jelentette ki, a király megta­
gadta annak szentesítését. Miután az igazságügyi 
miniszter a palotában folytatott tárgyalást nyil­
vánosságra hozta és az ez ügyben hozott határo­
zatokat megtámadta, figyelemmel továbbá arra, 
hogy egy másik, az alkotmánynyal szintén ellen­
tétben álló, nevezetesen a jelzálogbankokról szóló 
törvény, e napokban a szkupsfina által szintén 
egyhangúlag elfogadtatott volna, a király as igas- 
ságügyminiszter visszalépését kívánta. A kormány 
azonban a miniszterrel szolidárisnak jelentette ki 
magát és tegnap este határozottan be­
jelentette lemondását, a mit a király elfogadott. A 
kormánypárt körében felmerült nézeteltérések kü­
lönben a költségvetés megszavazását is kétségessé 
tették volna. A lapoknak az a jelentése, hogy a 
válságot idegen beavatkozás okozta volna, alap­
talan. Simicset, a bécsi szerb köretet, Betgrádba 
hívták a: uj kabinet megalakítására. Az eddigi 
minisztereket az ügyek további vezetésével meg­
bíztak.

Örmények szabadonbocsáíása.
Konstantinápoly, decz. 27. A kegyelem­

ben részesült örményeknek a fogságból való ssa- 
budonbocsátása megkezdődött. A pátriárka paran­
csára holnap az egész birodalomban hálaadó 
istentiszteletek lesznek. A vegyes tanács már meg­
kezdte ama módosításoknak tárgyalását, a melye­
ket a porta az örmény szervezeti szabályzat 
ügyében óhajt. A görög patriavkátus egyháztaná­
csa elvetette az üszkübi küldöttségnek azt a ké­
rését. hogy az üszkübi metropolita választása 
megsemmisittessék. A küldöttség ma a vallásügyi 
miniszter előtt megújította kérését. A viszály 
következtében, mely a váli és a beyruthi 
ügyész közt kitört, a kik állásaikból elmoz- 
dittattak, Saad-Eddiiu basát és Hottaki effendit 
külön küldetésben oda menesztették. Megbízták 
őket a Haurán ügyében is. a melynek paezifiká- 
cziója éppenséggel nern tekinthető befejezettnek. A 
porta ugyanis a sik területnek druzok által lakolt 
lalvai paczifikálására szorítkozott egyelőre és figye­
lemmel arra. hogy a csapatokat a betegségek meg­
tizedelték. lemond a Hawaii hegyvidék leigázásá­
ról. A legutóbb közzétett reformjavaslatokkal a 
porta a nagykövetek reformjavaslatait igyekezettmeg- 
elözni. ámde a kiltirdetések hatása mindenütt csekély, 
mert a reformok végrehajtása iránt gyenge a bi­
zalom. Úgy sejtik, hogy a czél kedvéért részleges 
miniszterváltozás is lesz. A nagykövetek ma érte­
kezletet tartanak.

A közönség köréből.

Budapest.
ápanyo! portugál orvosi és asztali burok. Kimérés hordóból. Kossuth 

Lajos és Cj-vllág-utcza sarkán, az országos kaszinóval szemben.

2 frtos államsorsjegyek
Hozás már e hó 28-án. ^9051

<5 darab ü forintjával.
TVinimirf* bank- és váltóüzlet részvénytársaság, 
líJLÖI vili Budapest, V., Dcrottya-utcza 12.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Államelöleg-utalványozás 1897. Január 1-ére.

Az állami biztosítást élvező vasutak, úgymint a m. kir. 
államvasutak üzemében álló kir. szab. pécs-barcsi vasat 
és a cs. kir. szab. kassa-oderbergi (magyar rész) vasút, 
az 1897. évi január hó 1-én lejáró részvényszelvények, 
illetve ezüst értékű elsőbbségi kötvényszelvények és ki­
sorsolt elsőbbségi kötvények beváltására lillamelőleget 
nem vesznek igénybe, mert az eddigi eredmények alap­
ján kilátásba vehető folyó évi üzleti fölöslegből rendel­
kezésre maradó összeg a jelzett czimletek beváltására 
szükséges ezüstüsszeget előreláthatólag fedezni fogja. Az 
ugyanazon napon esedékes aranyértékü elsőbbségi köt­
vények szelvényeinek és a kisorsolt ily kötvényeknek 
beváltására azonban a pécs-barcsi vasútnak (az egyesí­
tett vasúti beruh zási kölcsön részesedése után) 7567 frt 
12V, kr. osztrák értékű frt aranyban, a kassa-oderbergi 
(magyar rész) vasútnak pedig (a beruházási kölcsönök 
helyébe lépett aranykulcson, valamint a kárpótlási arany­
kulcson után) 338.530 frt 2 kr. osztr. értékű frt arany­
ban, illetve 685.523 márka 29 fillér német birodalmi 
értékben fog folyósittatni.

% A budapesti kábelvasut engedélyezési tár­
gyalása. A napokban tartották meg a kereskedelem­
ügyi minisztériumban Mándy Lajos miniszteri tanácsos 
elnöklete alatt a tervezés alatt álló kábelvasut engedé­
lyezési tárgyalását. A pálya Budapest fő- és székváros 
területén a Duna jobb partján az Egyháztér északi ol­
daláról lódulna ki és az Arok-utezán, Fehérsas-téren, 
Aranykakas- és Kereszt-utczákon, a Kereszt-téren, a

Hadnagy- és Czakó-wtczákon és a Naphegyen át a 
Keronaőr-utczába s innen a déli vasút pályaudvara alatt 
vonuló alaguton át az Enyedi-uteza, az lstenhegyi-ut és 
Diaua-ut mentén a Szécliényi-hegyre, (Svábhegy) a 
Templomtérig építtetnék meg. A vonalvezetésre 
nézve egyetértő megállapodások jöttek létre, a meny­
nyiben a Koronaűr-utczai pályaszakasz elhelyezése 
is a fó- és székváros kiküldötteinek kívánságá­
nak figyelembe vételével oldatott meg. Ugyancsak a 
vonalvezetés tekintetében a bizottság kívánatosnak ta­
lálta a Hadnagy-uíczai vonalvezetés további tanulmá­
nyozását, mert abban az esetben, ha ez kivihetőnek mu­
tatkozik, két kanyar lenne mellőzhető a pálya kezdő 
szakaszán, a melyek a pálya üzemét kedvezőtlenül be­
folyásolnák. Két további eszmét is vetettek fel a tárgya­
lás során a pálya kezdő- és végpontját illetőleg. A fő- 
és székváros kiküldött képviselői ugyanis azt óhajtották, 
tiogy a pálya ne csupán a Széchenyi-hegvi (svábhegyi) 
templomtérig, hanem a fő- és székváros tulajdonát ké­
pező és kitűnő kirándulási és üdülő helyéül kí­
nálkozó budakeszi erdőig vezettessék s Így ennek 
könnyű és gyors megközelítése biztosittassék. A 
vasút tervezői viszont azt a kérelmet terjesz­
tették elő, hogy a pálya kiindulási pontja a pesti 
oldalon legyen a tervezett eskütéri hid felhasználásával. 
A bizottság mindkét eszmét figyelemreméltónak találta 
ugyan, azonban Mándy elnök felvilágosításai alapján, 
tekintettel arra, hogy az engedélyezési tárgyalás kere­
tébe eső megállapodások ezúttal csakis a közigazgatási­
lag bejárt vonalra történhetnek, a kérdés további tár­
gyalásába nem bocsátkozott. A 4'7 kilométer hosszú és 
gőzerejü üzemre berendezendő kábelvasut építési tőkéjét 
2.792.000 írtban állapították meg oly módon, hogy az 
igy megállapított tőkével szemben elért megtakarítás 
tartalékba lesz helyezendő. Kilométerenkint tehát kereken 
594.044 forint esik az építési költségekből. A tőke be­
szerzési ezéliából egyszáz formt uévértékü egynemű rész­
vényeket fognának kibocsátani.

7 A ra. kir. államvasutak kocsiforgalma 1896 
november hónapban. A m. kir. államvasutak novem­
ber havi kocsiforgalmáról a m. kir. vasúti és hajózási 
főfelügyelőség kimutatást terjesztett a kereskedelemügyi 
miniszter elé. Ebből a kimutatásból kitűnik, hogy a vi­
lágszerte uralkodó rendkívüli nagy kocsiszükséglet a m. 
kir. államvasutaknál is hiányt okozott a teherszállító ko­
csikban, daczára annak, hogy a kocsipark november 
havában történt beszállítások következtében 173 gabona­
szállító és 73 egyéb teherszállító kocsival növekedett.

i A salgö-tarjáni köszénbánya-részvénytársn- 
lat. központi tisztviselői igazgatójuknak, Reima.nn 
Lázárnak a vaskorona-renddel történt kitüntetése alkal­
mából fényes ovácziót rendeztek. A tisztviselői kar szó­
noka szép szavakkal ecsetelte az igazgató i'áradhatlan 
munkásságát s biztosította a hivatalnoki kar odaadó 
szeretetéröl s őszinte tiszteletéről, mire az ünnepelt meg­
hatva válaszolt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Miskolezl gazdák mozgalma. Régi vágyát ké­

pezi a miskolezi gazdáknak, iiojy a kereskedők és ipa­
rosok raiutáj'ára önképzés, művelődés és érdekeik meg­
beszélése végett egy i .ísus kört létesítsenek. A gazda- 
közönség tekintélyes része most látogatott gyűlést tartott. 
A jelenvoltak az eszmét magukévá tévén, uz alapszabá­
lyok készítésére egy szükebb körű bizottságot küldtek 
ki Csorba -József elnöklete alatt. Tagjai leltek: Fekete 
Tóth János. Cseh István, Sonkoly Pál, Csorba István, 
Kormos András, Izsó István, Körösi Joz-.f, Doma 
József.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSBE.
** Sóbányajegyek bevonása. Megírlak, hogy az 

osztrák kormány elhatározta, hogy ujabő m is 10 millió 
forintnyi sóbányajegyet fog a pénztári k. szlei.-kbol be­
váltani. A bécsi hivatalos lap már közölte i- az osztrák 
pénzügyminiszter rendeletét, mely ezt a Leváltást az 
1894-iki Julius 9-én kiadott törvényre való hivatkozással 
elrendeli. Ezzel az idézett törvénynek, a : ly a sóbánya- 
jegyek forgalmának 7U millió forintra való csökkentését 
rendeli cl. immár elég van téve. A még fennmaradó 
7u millió forintot uj törvény'alapján a jövő év folyamán 
fogják bevonni.

** Llsztkivítelünk Fiúmén át álugiiába és
Braziliába. A Fiúmén ,ít Angliába szállított magyar 
liszt mennyisége ez évi november hóban is rendkívül 
nagy volt, úgy, hogy a tavalyi 3546 tonnával szemben 
92d5 tonna volt uz elhajózás. Ezen mennyiséj mintegy 
négyötöd része vagyis 7450 tonna főván-sí malmokból 
származott, mig a többi 1775 tonnában e-uknem vala­
mennyi nagyobb gőzmalom vett rész* kiseLL-nagyobb 
mennyiségekben; az év eleje óta november hó végéig 
volt az összes elhajózás magyar liszt!»öl Fiúmén át 
53.319 tonna, a tavalyi 40.583 tonnává! szemben, az 
idén tehát 12.736 tonnával vagyis 31*5° ,-al több. — A 
Brazíliába szállított magyar liszt mennvisége azonban 
úgy ez évi november hóban, mint az év eleje óta is a 
tavalyi hasonló időben elszállított mennyiségnél valamivel 
csekélyebb voll : elhajózt-dott ugyanis november hóban 
az idén 993 tonna ( tavaly 1052) és az év eleje óta ezen 
hó végéig 3008 tonna (tavaly 8540) kizárólag fővárosi 
malmok részéről.

Á BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczembcr 27. —

Értéktőzsde.
Karácsony két napján a forgalom 1- ' sen szünetelt. A 

vasárnapi ünnepi magánforgalom azonban igen szilárd 
irányzat mellett elég élénkén folyt le. A <*>:ku!áczió mint­
egy forinttal drágábban kereste vételre a két hitelrész- 
vényt, főleg pedig a magyart s azok ezen árelőnyt mind­
végig megtartották. ♦ Köttettek-. osztr..-, hitelreszvénv 
375./0 —376.40-ig, magyar Hitelbank 414.25—415.75-ig. 
Végül maradt az osztrák hueirúszvény 376.20—370.30.

Napirend: 1898. deczeniberSS.
Naptár: Hétfő, deczember g*. Hóm. salh. Apró sz. — 

Prot.: Apró sz. — fíörög-orov. : (deczember 17.) Aggensz. 
— Zsidó: Tcbeth 23. — Nap kel: 7 óra .14 perez- 
kor. nyugszik: 3 óra 39 pevezkor. — Hold kel: 12 óra 
39 perczkor éjjel, nyugszik : 11 óra 23 perezkur délelőtt.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 urakor.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától 1. u. 1-ig. 
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 10 órakor az uj városházán.
A főváros magánápitési bizottságának ülése d. u. 5 

órakor az uj városházán.
Nemzeti múzeum, íermészetrajzitár nyitva d. e. 9-t.öl d. u 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. di.j mellett. 
Missziói kiállítás a nemzeti rnuzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossuth-mnzeem Duna-utcza IC.

P.ózsa-tér sarkún, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csak meg 

még rövid ideig látható.) Nyitva reggeli 9-töl «1. u. 4 óráig. 
Az esti órákban villany világításnál. Belépti díj 50 kr.

A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 2 órától esti 7 
óráig, ünnep és vasárnap egész nap. Belépődíj 50 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 189ü. decz. 28-án. 
Évi bérlet 148. Havi bérlet 18.
Jancsi és Juliska.
Mese 3 képben. Szövegét 
irta Wette Adelajda. Ford. 
Ábrányi Kmil. Zenéjét irta 

Humperdinck. 
Személyek:

Andris Beck
Panna Rotter G.
Jancsi Diósy H. B.
Juliska Pewny I.
A vasorru bába Berts M. 
Altató bácsi Ladányi M. 
Harmat bácsi Payer M.

Utána:
A babatündér.

Látványos ballet 1 felv. 
Szerzették Hassreiter és Gaul. 

Zenéjét irta Bayer. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. decz. 2S-án. 

Évi bérlet 259. Havi bérlet 21. 
Rosenkranz és 
Güldenstem.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
KÍ£pp Mihály. Fordítója: 

Csikv Gergely.

Sieioéint: Chase P. Lukács J.
Liebenetein Oyenes Buzi Izsó
Ernő Horváth Buziné Izsóné
Rosenkranz Háday Zsófi Blaha Luiza
Kienborn Lendvayné A „Ragyás“ Mihályi
Clarisse Csillag T. A „Pisze“ Sániha
Düring Szigeti Imre Szolgabiró Lubinszky
Vilma Cs. Alszegi Esküdt Hortobágyi
Schallenberg
Schmählich

Mészáros
Zilahi Kezdete 7 órakor.

Sanftleben Újházi
Ernő Paulay vígszínház.

Kezdete 7 órakor. Budapest, 1896. decz. 28-án.

népszínház.
Budapest, 1896. decz. 28-án. 
Blaha Lujza asszony vendég- 

felléptével.
A betyár kendője.
Eredeti népszínmű dalokkal 
4 szakaszban. Irta Abonyi 

Lajos. Zenéjét Nikolics 
Sándor. 

Személyek:
Nagy Istvánné Siposné 
Nagy András
Nagy Ferencz 
Andó
Boris asszony 
Bandi

Nánásy 
Horváth V. 
Sabó Antal 
Pártényiné 
Szirmai

Salvini és társulata vendég- 
szereplése :

La morte civile.
Dramma in 5 atti di P. Gia­

cometti.
Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1896. decz. 28-áo. 

Zárva

föv. gyermekszínház.
Budapest, 1896. decz. 28-án. 
igazgató: Feld Zeigmond. 

Zárra.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játókrendje : Kedden, decz.

29-én Fidelio fSeplmair Zsófia utolsó vendégfellépte.) Szerdán 
deczember 30-án Bibliás ember. Csütörtökön, decz. 31-én 
nincs előadás. Pénteken, január 1-én A házi tücsök. Szombaton, 
január 2-án Alár. Vasárnap, január 3-án A windsori vig nők.

A nemzeti ezinház játókrendje: Kedden, decz. 29-én 
Szókratész és felesége. Az alagút. Szegény Pillicoddy (először). 
Szerdán, deczember 30-án Ugyanaz. Csiicortokön, decz. 31-én 
Csók. Pénteken, január !-én Az aranyember. Szombaton, 
január 2-án Mariana. Vasárnap, január 3-án Szókratész és 
felesége. Az alagút. Szegény Pillicoddy.

A népszínház játékrendje: Kedden, deczember hó 
29-én Nászuton. Szerdán, deczember hú 3Ü-ás 1000 év. 
Csütörtökön, deczember hu 31-én 1000 év. Pénteken, január 
hó 1-én délután: 1000 év, este: Lili. Szombaton, január hó 
2-án Mária bátyja. Vasárnap, január lió 3-án délután: 1ÖÖ0 
év. este: A szökött katona.

A vígszínház játókrendje: Kedden, deczember hó 
29-én Salvini Gusztáv vendégszereplésével. La bisbetica do- 
mata (A makranezos hölgy). Szerdán, deczember bo 30-án 
Az államtitkár ui\ Csütörtökön, deczember hó 31-én Saivixu 
Gusztáv vendégszereplésével. N’erone (Néró.) Pénteken, január 
hó 1-én délután: A kőszívű apa, este: Hütelen. Szombaton. 
január hó 2-ún A becstelenek. Vasárnap, január hő 3-átt 
délután: Béni bácsi, esre: Niobe.

A várszínház játékrendje: Csütörtökön, decz. 31-én 
Otthon. Vasárnap, január 3-án A miniszter előszobájában, 
Az apród, A szikra.

Somossy-Hulató
Nagymezo-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefon.

Ma először

Ssnerita Carmencita
a szép spanyolnő.

Továbbá

Dämon Gold.
Nagy kiállítási ballet 1 felvonásban. 3 képben és egy zár- 
apotheuzissel. kidolgozva és rendezve, úgymint betanulva.

Holzer Jakab ballet mester áltál.
Személyek:

A Genio........................................................... Verge S. k. a.
Kaoge ............................................................. Holzer II. assz.
Crachil..............................................................Treu nr
Dämon Gold ..................................................Viscussi A ur
Fritz, az unokája............................................Sussin ur
Anna, felesége.................................................. Moraw k. a.
Egy szegény özv. asszony ..........................  Hoffmann k. a.
Ahli0. > »vermekéi ................................ Guttmann k. a.
Malvina j e* A ...............................Reimann k. a.
VERGE STEFÁNIA k. a. a cs. kir. udvari operaházból

Becsben, mint vendég.

Továbbá fellépte az összes müeröknek. 
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

g&tT* N. B. Az előadás után a telikert-káveház­
ban valódi fraizezia ételek és italok kaphatók.

ä kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
MuncsRy Lajos

zenekara játszik.
Egyedüli jegy-elárasitó hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-nt 38.

HÜÜGÄEIIÄ »‘«e« «Jamben

iüS0 Balogh Karoly
ff "ö jak M * a*» m ismert s kedvelt zenekarajátszik

UA Kezdete 8 órakor

reziis csfhise
Ma

Rosenkranz Mundy válópere.
Irta : Leitner H. — Személyek:

Rosenkranz Mundy ......................................Rótt or
Malvina ....................................................... Ferenczy k. a.
Mandelbaum asszony, Mundv anyósa....... . Wein urnö
Morgenstern, rabbi .. ...............Martini ur
József, pinezér > egy budapesti............... Sahönberg ur
Janos háziszcJga , vendéglőben ...............Pfeiffer ur
Konduktor .*................. ..........................Baumann
Éva. a rabbi szakacsnéja ................... . Moser k a.
Kati >  Blankenstein k. a.
Lizi ) dajkák ........................................... Komadi k. a.
Fanni) " .......................................... Daré k. a.
Türténifc egy vidéki városban, Morgenstern rabbi húzóban

Záradékul:HESSALINA.
Paródia, irta Leitner K. Zenéjét szerzett« Kmoch
üe^zmsnii-féie

ORPHEUM
Hajós-uicza 13.. a m. kir. operával szemben.

WM.SSL

Herznas Moreno,
bájos spanyolnö vendégjátéka.

OTERO egyetlen vetélytársa.
A deczemberi műsor a legnagyobb változatossággal 
van összeállítva, az összes szerződött mtivészszemóly- 
zet közreműködésével. Naponta színre kerül legalább 

két énekes bohózat:

A separéban.

A kerületi kapitány ur.
Továbbá

A becsületes megtaláló.
Ünnep- és vasárnapon két előadás#

A közvetlen szomszédságban Herenuum-kárehá* a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. E^jjel-nappal nyitva

•to

itM
f!



EGYETERTES, HÉTFŐ, DECZEMBER 28.
Minden hirdetésre felvilágosítás aq
• kiadóhivatal Ingyen. Czimmel elit 
tett hirdetések minden .közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő.

TELEFON 6354közóltetik.válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a alatthirdetés szám

Ezen hirdetési rovatban mind»»» í«» 
egyszeri beiktatása közönséges pet t 
betűkből 2 krral, s compact bejek­
ből szedve * krajczárral

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
Kis hirdetéseket
elfogad ?.z Ecetért és szuniára 

központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. rs a kővetkező 

fiuk kiadóhivatalok:
Brener nővérek

tlohányiüzsurie Yl. kér.. Teréz- 
kunit 54. szám.

Burger Vilmosné
dobóm tvzsueje Audrassy-ut 51.

(.Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jozsei-körut
50. sz . (Baroás-utc:::i sarkún.)

Nemecsek A.
dohánytózsjeje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

köny>kererkedé=e Buda, II.,
Fő-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Ki vállalkozna
egy auaLkozu SÁéllenie- fiaiul 
r:íkbe:rel levelezésbe Lépni'.J

írjon „Téli szórakozás'
eligevel e lap kisuióhifatalúbu

10207

Irma.
Előttem filial. ujj , hoyy 
rajengó fantáziám elő varázsol. 
Bugárhajad lebontva sarkig 
zuhan váUad haván keresztül, 
bőiebév karjaid epedve tárulnak 
felém. Bemeidben szerelem ég. 
atvzodon a szerelem pírja 
lángol, sóhajodban a szerelem 
vonaglik . . . Ejh, de mi gon­
dom ieúd szépséges leány, ki 
ugyan még nei-i rég az enyém 
voltál *? Vege. vége — szélnek 
eresztem ezt a;: ezerszer Össze- 
.-okolt hajfürtöt, ezt az. el­
maradt u-.'i rozsát, s ezt. a 
fakó, kopott neteiejlsct! . . . 
Szálljatok. egy letűnt uiomvilág 
--.ereiem zálog.:., szálljatok. mi 
gondom reátuk .... Ez az 
arezkép azonban az enyém 
ma.ad. Nem adom el életem 
árán sem. hi< ■ ezen crczkép 
szemei közé kaczugum én! 
Uzudar alom az elet. ugy-e 
szép leányka, ki nekem örök 
hűseget esküdtei, es must arról 
értesiísz. hogy esküvődön 

minden bLzonynvai jelenjek 
meg, ugy-e íie v *g nk komolyán 
mert keserűvé válik a komédia ! 
Vwgv i-sak talán nekem tetszik 
igv V Önnek szép az élet - •ép 
leanjr- ! ■

Eladás.
Haaraált és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó úron kaphatók 
a béc»i péDtizekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uicza 6« sz. 2!)*17
Csus és köszvény

ellen legjobban használ a 
Kép arator, 50 kr. vagy 1 írtért 
kapliaió gyógytárakban. Főrak­

tár Budapest, Kalv'm-tér,
K urona-gyógy t á i\_______29129

Eladó ház.
Egv teljesen kifizetett telken 
álló szrp hú3 Újpesten, a leg­
szebb utzzábúii, a rákospalotai 
állomás közelében, > a villamos 
vasút mellett eladó. Czirn a 
K: adóhivatalban. 1009-t

Puszta-Szent-Mihály
József föherezeg telepen
egy óu (jj-őles gyüinöl-.-stákkal 
beültetett telken épült, 3 terje­
delmes szobából, előszoba-, 
konyha- e> verandából álló 
laki.-:: valamint egy szilárd 
anyagból külön épült nyári 
konyhát és íakamrát tartalmazó 
melléképület eladó. Czim a 
kia-íóliivaialbari. 10188

Vétel.
Jó forgalmi! trafik
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok „Trafik-' czirn alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 10223

Megvételre
keresek 20-tól 50 holdig terjedő 
kis birtokot készpénz fizetés 
mellett. Ajánlatot .Kis birtok­
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 10177

Magyarország
nyugati részében varos és 

vasútállomás közelében körül­
belül NJU—- ÍUOO hold elsőrendű 
szántófölddel, erdőséggel és 
rétekkel, mindez egy darabban, 
direkt vevőtől készpénzfizetés 
mellett, megvételre keres­
tetik. Feltételek : jó jövedel­
mezőség. nagy uradalmi luk ház, 
kellő számú szilárd gazdasági 
épületéi, bőséges saját vadá­
szat Compossessoratus nem 
kívánatos. Cgynökuk kizárva. 
Lepecsételt ajánlatok csakis 
direkt eladóktól a birtok lt- 
ii ásóval és ármegjelölés mellett 
jelen lap kiadóhivatalába kéret­
nek „R. S. 36.u jebge alatt.

10212

Alkalmazást keres.
Gazdasági

gyakornoknak, kulcsárnak ajánl­
kozik 17 éves fiatal ember, ki 
mint gyakornok és ellenőr nagy 
gazdaságban alkalmazva volt. 
Szives megkeresések „G. L." 
alatt a kiadóhivatalba czim- 
zendők. 102UÖ

Okleveles mükertész
állást keres egy nagyobb ura­
dalomba január 1-ére, ki a ker­
tészet minden ágában kitünü 
jártassággal bir, úgy a virág-, 
konyhakertészetben, valamint a 
gyümölcs tenyésztésben, jó bi- 
zonvitványokról rendelkezik.be­
szel magyarul, németül és csa­
ládos. Szives megkeresések 
„V. A> jelige alatt a kiadó­
hivatalba intézendök. 10229

Elvállalok
szerény dijjazás mellett, bár­
minemű írásbeli munkát, ha 
lakosomon végezhetem. A 

magyar és német nyelvet úgy 
szóban mint írásban tökéletesen 
bírom, franczia nyelvben is 
jártas vagyok, szép. olvasható 
írásom van. kereskedelmi szám­
tan. könyveléshez érték. Leve­
leket „Tisztviselő w czirnen 
továbbit a kiadóhivatal. 10143

Erdőőri állást
keres azonnal egy szakiskolát 
végzett állami vizsgálatot tett 
54 éves nőtlen, katholikus 
ervtövr, ki a katonaságot mint 
szakaszvezető hagyta el. Aján­
latokat „Erdöör" jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 10227

Fiatal könyvelő
ajánlkozik esti érákban iro­
dai teendők elvégséaére. 
A könyvelés, magyar és 
német kereskedelmi leve­
lezésben, kereskedelmi 

számtanban jártas. Szives 
megkereséseket „Önálló 22." 
czimea továbbit a kiadóhivatal.

10198

Előkelő házból
való fiatal nő, mint komorna. 
társalkodónk, vagy felolva- 
eónőnek ajánlkozik főúri ház­
hoz. Kegyes levélbeli megkere­
sések „Knlesárnti" czirnen 
kéretnek e lap kiadóhivatalába.

10202
S őrsül dözŐtt

előkelő családból való intelli­
gens fiatal no, házvezetőnői 
állást keres, magános urnái 
vagy idősebb úri családnál 
Lev elkeli megkeresések ..Ma­
riska“ czirnen kéretnek u lap 
kiadóhivatalába.10219

Ügye»
gazdatiszt, ki a gazdaság minden 
agában jártas, jelenleg is 
nagyobb gazdaságban működik, 
kitünően ért aló-, szarvasmarha­
tenyésztéshez. dohánytermelés­
hez, 1897. február 1-re állomását 
változtatni óhajtja. Megkeresé­
seket „Használható“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal.

10158

Nagy
házaknál szolgált inas. jó 

bizonyítványokkal rendelkezik, 
ui i háznál helyet keres. Szives 
megkereséseket „Inas" czirnen 
továbbit a kiadóhivatal. 10156

A legelegánsabb
női toilettek elkészítésére ajánl­
kozik egy ügyes szabónő olcsó 
árak mellett úgy házban, mint 
házon kívül. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10162

Női ruha
varrónő, ízlésesen jól varr, 
úri házakba napi 1 frtért 
ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10154

Korrepetitort keresek
egy negyedik és egy második 
gymnázistához egész délutánra. 
Czim a kiadóhivatalban. 10238

Alkalmazást nyer.
Házmesternek

gyermektelen házaspárt keresek 
tisztviselőtelepre. Czim a ki- 
adóhivatalban. 10197

Szobaleány
jó magaviseletü. tiszta és ügye: 
január 1-re való belépéssel 
ugyan ott egy ügyes és jó 
szakácsné, ki jó bizonyítva- 

'nyokkál rendelkezik, alkalma 
zást találnak egy íöldbirtoko- 
házánál. Leveleket „Vidékre 
jeligével a kiadóhivatalba kül­
dendők. 10213

Lovászmesteri
vagy Utalómesteri állást keres 
30 eves nős gyermektelen férfi, 
ki a m. kir. raénesosztálynál 
10 évig kittinő eredménynyel 
működött. Szives megkeresése­
ket „Lovászmesier" czirnen 
továbbit a kiadóhivatal. lOSOS

Oktatás.
Oki. nevelőnőket,
gyermekkertésznöket.

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest. Andrássy-ut 21. félemelet.

 29632

Hegedűművész
operaházi tag. hegedű órát ad. 
Ajánlatok „Művész" czirnen e 
lap kiadóhivatalába keretnek.

10221

Magánfogat,
elegáns privát-kor«; 2 lóra 
bérbeadatik. „P. v F - alatt 
kéretnek levelek a kiadók;y*. 
talba. 30217

Művelt
párisi nőt keresek társalkodó- 
nőnek naponkint egy-két órára 
Czim a kiadóhivatalban. 10189

Lakás és bérlet.
Csinosan

bútorozott szoba u klinika 
közelében 1—2 ur részére
azonnal kiadó, hol nyugodt 
otthont találnak. Czim u kiadó- 
hiralalban, 10132

Az operával
szemben két szép csinosan búto­
rozott két ablakos szoba az 
egyik alkóvval külön-küiün 
azonnal kiadó. ízletes házikoszt, 
esetleg teljes ellátás kap­
ható. Czim a kiadóhivatalban.

 10095

Kerestetik
az operaház közeliben inteti;, 
sens keresztény családnál eg, 
énekesnő részére i eíjiaisU 
nyíló utczai szoba, kiszolgál.,, 
sál, zongora használattal. Aján­
latok ..Logis- czim alatt a 
kiadóhivatalba keletnek. 10211

Különféle.
Csinosan

bútorozott kiilűnbejáratu udvari 
szoba, fardó szoba használattal 
esetleg teljes ellátás^ azonnal 
olcsón kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.________ 101 Cl

Divatárosnő,
ki .500 forintot érő női kalap 
árukészlettel rendelkezik, társ- 
nőt ker»= 4—500 forint tőkével 
hogv közösen női kalap keres­
kedést nyithassanak. írásból, 
ajánlatok a kiadóhivatalba kül­
dendők . Bivatárnsnö" jelige 
alatt,  1020»

Remek

ajándékok.
H Újévi kiállítási!

A minden oldalról 
legjobbnak elismertgallérok,kézelökésingek

törvényesen bejegyzett

wü újdonságokban

RSTHAÜSER M. I0NÄ021
ISutiapes!. Hlrály-utcza 6.

bronz-, diszmii-. china-ezüst- és jatékáru j
jggs?* gyári raktárában.

r... . ..r,v «.-ke» ,-r'ii alb;:.-.uk. 'üki-vit, faU-diszeic iupp*s-
. g - -" -. - , •

iát. uirozott - oitczetlen caaúk. karacscayfa-d:szek >: *
tiv.--.aec a leLsxíetktR

búmulutoe oIckó árttkon !

Valcdi alpacca- es china-ezüst evőeszközök
eredeti gyári árakon

Millió ember mar visszakapta njra drága egészségét. |

A szenvedd emberiség vigasztalása
o3 segélyére,

kit gal&ndfér»íben «» gyemerbajkan saenvednek.

oroszlán
viselik és kaphatok a bel- és külfüid

úri divat és

védjegyünket
minden jobbnevü

iehérnemn-ttzletében
BE. JOSS & LÖWENSTÜbaf, PRÁGA VH.

ICiceiasr-toenl el»d.á.e
msmmmm

Z2.á,l-zvn.lc nem létezilE-

Alspitetták 1768-ban. Alapitotuic írss-ban.
Cs. és klr. szab. Wlarasohino-gyár

FRANCESCO DRIOLI Zara-ban
osztrák. *ngoi és olasz udvari szállító.

A legrégibb és világhírű Maraschino-gyár.
Maraschino. Maraschino Calceniga. Drioli-likor. Drioli- 

^ Brandy. Drioli-Amarasco. legfinomabb készítmény.
-«or—, r Kar-ható Neruda Nándor, Molnár és Moser, Sziaion István, Dstsinvi 

Utas! Forenoz. Gyp.rmathy G.. Dobos C. József. Érgh Béla. 
5$S7J£S5Í8,tT^,6,6s Bódog, Detsmyi Frigyes. Spnller István. Wolf Márton. Oeiezler 
Béla, Hegedűs Bajos *» PetrovicS Miklós -uLrcl vaL.o^nt minőén _.bt. dro»ua- <•* . wat-v. 

a. í->tbt-a. Fökdpviselet és raktár:
Markoviig Henrik J. árnál, Budapest. VI., Teréz-körut 4.

üzlet, mely 
eremmel lelt

Póriéban
kitüntetve.

ÍPARISI FUZOK(Corsets)
Madame M. WEISS (Parisból)

Wien, I., Neuer Markt 8. szám.
A ÍOZvk «1*: 10 írttól frijehb. LsTéibeli meg- 

rendwlrrtíkncl a rnártek cz«ntimeter«kLeQ kéretik: 
1. A mell e$ ü.t e^na1 kerülete a karok alatt. 
X. A derek kerülete, v. A ctipGk kerület-.-. 4. A 
hesázu»a<r a karvktül « derékig. A mertek a testen, 
a rah* fűlött iceudu.

Postai küldemények csak utánvét vagy 
<mJ. összeg elölegas LekiÜúe^e moiletl.

A ceíCnL LemataL-t; sArntaian meg-L-tiutó hitül«» ku*zücetirat folytán
szén urvustudor legmeiegebben aiáDlhatu.

Pántlikagilisztaíej
„ páfrány-íolLöcskak. alLd, doJvm célktil. jótállás mellett, a 

egrü debb :-«.» eljest elbajtatik
Eg>edül valódi kapható:

Schneider József gyógyszerésznél
Resicsaa Fö-ctoza 24. iD'iíru*jfyaroríZ*jí..i

£:.en kiianó gyógy aer 1 aj dalom nélküli, gyors bizfos ered- 
>:;env«ért jótállás nyujlalik, árt, ha pá:.‘.l:i.agiüizta-l"érec* 
ruucn .s ,elst!. —At: eleikor riC^eluleizdu Törvunyeswn vedve 
Ls* eredeti J d»; pontú hámználati otaíitáaaal a bel- é» külföld 
e::=re frt 3 50 postai után vettél vagy fenti összegnek előre 

való bekside-^vei.
A pántlikagilisata tünetei a következők: az am

halván)»a ga. b*g>adt íekiűltít. krk. szeaikarikak, leaa>váxiyuda* 
elnyalkasodó , bevont nvelv, - ti-xílhetjenseg. étvágytalan*-- 
íelváltva niuho éivagvgyaL gysütur. rusrzuilét vagy épen
-öUlttívk e- -r.edöie,- lulég riigyuiuorfud. egv .v’.i.boíyag Icl-
jaiiasa e;esz a nyakig, nyalósaZegyfileiiüés, * leit rueg-lugadása. 

rfomorsav. gvomurhev. gyakori felnufögés. bélgörcs, henger- 
getéí. hullaiiL»zerti muzg^-rufc, »zuru =xivó fájdalmak, a 
...urasuk a belekben, szivdubou vérkeringés rendetlenségei 
különösen r -\nél, gyakori véletlenül beálló főfala-», a bus- 
-umorságra való bajiam, eietun'.sag «t-s a halai óhajtása. 

Továbbá minden gyógyszer kapható.
Sántáit ukooskak hataiukLaü ieimlDiOlhatlanck. gVúr-^in 
íiiztwsau gyógyi’.anak Löknél e>uraknál: iiugyciofolyasokai, 

olyasukat nőknél es Mrarjiál befecskendezc» nélkül. Egy 
óvOoz ara 2 foriaí ÓU L — Malta- * betegségnél egy dupla 
3005 4 Irt. 2S776

Miad egyedül valódiftn kapható:

SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fő-utcza 24,
f D élmagy arország

j Titkos betegségeket,
I hugycsöfolyásokat ea sebeket, az óníertöztotés atúLajait, 
I olgycr-gült férüerct, magomlésokot, a bujakórnak utó- 

kovotkezmenyeit. nőknél fehérfolyást, bármennyire i» idültek, 
j valamint iiunvuzan női betegségeket. meiyekn«i a magtalansag 
• egyik ííuhoOvja ea börbotegségtikot gyógyít uj gyógymód szerűit 

kutas -ikerrel, gyorsan es alaposan

Br. GAB AI ANTAL
orves, wfbeaz, ézüievz n ezwrr.tna tudor, veit csesz. tar. oezt.-lóorvus.

i LuUaptiit,' btílvaros, IV. keriUut, kigyw-utcza 1. sz,,
I II. emelőt, bejarat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 eratul d. e. egesz 4 óra délutánig, est» 7 órától 

I » óráit-. B(T Uijazett levelekre a legnagyobb ügyelemmel valaszoltatik 
• gy^yezenáríl i* gundu»kodia lesi. Ml — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott uvegj^lefct 

rendel}:etű
szerzflael Dr. uAiLAJ AlTáL-nai meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I i.már a lá-tfc kiad>uö>an megjelent) a nemi betegségek e- ezek cazsler3 

gyógyküielüseitez '-v-aiB kunyv. volt a-a - frt ÓU kr., Sav4v
most csak 90 kr. "^6

A kunyv,Wcsornágúivá l írt Lekübted» melie'.t Le: mentve tüJdsLk meg. 
j A könyv tartalma : 1. Az ivaraiervek leiraez. — fi. A nenn elet 
I ebredese. - III. A: unfertóxea rv aj e;,'elr luagomlestk. — IV. A hugy-

. -MoViar (tripper) «» hi.gycaűszflktüetek. — V. A bejasor <#ptulis). — 
Ví. Féherfuiyas. — Vjj. El gyengült fertierfi. — Vili. Női magtalaniug. 

iX. Az ivareá-r.«K met: t-e‘.egede^ne< fű tényezője a proitituczió.

^ . Mntatvápysz&m

ingyen!jfíagyar Bazár
Képes szépirodalmi dioatlap.

Szerkesiti: WOHL JANKA.

Megjelenik havonkint négyszer
éa pedig: 1, 8, 16 és 94-én.
▲ Magyar Bazár gazdagon, rész­

ben színezett iUustrált rendes divat 
lapján kiről még egy uj franczia 
divatlapot is ád oly formán, hogy 
l-én és l<3-án a rendes divatlap an­
gol divatképpel, 8-án és 24-én azon­
ban a változatos tartalmú szépiro­
dalmi rész a Páriában megjelenő 
Moniteur de la Mode és Grand 
Couturier legkiválóbb szemel­
vényeivel jelenik meg.

A Magyar Bazár adja a 
hazai divatlapok közűi a leg­
szebb divatkópeket éa az egyet­
len divatlap, melynek képei Paris­
ban készülnek és mely többet nyújt 
mint más 3 divatlap együttesen.

Mindamellett, hogy a Magyar 
Bazár havonkint négyszer jelenik 
meg. előfizetési ára marad a 
régi: negyedévre 2 írt.

MatSLtr&nyszámot készséggel küld a kiádúhlvátal.

M«grená»!5uim: Magyar Bazár kiadóhivatala Ferencziektere 3,

Hirdetések felvétetnek "é lap részére a kiadóhivatalban 
XV., kér., PapnByplde-titoz» 8. szám altttt. „

"1 i i 1 1 T” Ilii 1 i~T=

J!1 1—I................................. 1 1 rr- 1,1,1 - J-— -L-

J I l

RÖPTÉBEN

A NAGYVILÁG KÖRÜL

sors­
olási KÖZLÖNY
XI. évfolyamban. Lrpvt 
esőbb «3 iegmegbúhatobb 
hiteles sorsolási ó-rtesitű. 
Ezen lap havonkint í

jelenik meg. a bél­
és külföldi sorsje 
gyek húzásairól ug> 
szinten a föl nem vett 
nyereményekről ás 
hátralékokról hu 
pontos kimutatást közöl.

Böbéiéi íia tiísz érre

mindennemű

arany- es ezüst-ékszerekre, 
zálog- és letétjegyekre

a teljes értékig a legjutányosabb feltételek mellett
Vidéki megbízások pontosan és forduló postával esz

közölteteek.

csak litt. BUDAPESTI MAGAN-ZÁLOGHÁZ
REDLICH V

Budapest, IV,, Rostély-utcza II. sz. (Áz Ujrilág-ufcza sarkán.)
(Bemenet Uj világ-utcza 33. sz. u. lépeiöbáináJ.)

L"j elűSzeíök a lapot uj 
évig ingyen e$ bérmentve 
kapják. — Mutatvány­

számokat Ingyen.

BEIMEL LAJOS
b*nk üzlete

..Sorsolási Közlöny1 
kiadóhivatel»

Budapest Kaeskemen-Q. 13

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
frisexaflxetheto tét 
»zóssxerlnti klsebj 
részletekben is) bár­
mily összeget ige 

olosón ad

KOYÁRY ÁRMIN
bank- és váltóüzlete 
Kossuth Lajos u. 4.

Drehwr-fele palota

Titkos betegségeket,
hetetlense^Le1, elgyergült férfierőt bnjakúros bajokat

i/orí#cícgz ^okel. kogyceíífoiyáaokat aj eyógyzuod 
szerint, befecskendez*« nélkül, ha elévült is gyű
gvit alaposan. Torek és e»6®. ugysziute hugycsö víz»- 

átok uaponta íüirórrel eszközGltetnpk
íesenbek Alajos
s-sebész és szülész, 30 év éta e téren különleges orvos.

czimti amerikai diszmn

kétszázötYeDhat eredeti íényképfelfétellel a fiiig minden tájáról 
a legszebb és legalkalmasabb

szülész,
del naponta: i eggei 5 Óraiul Ocjct*u 4 uráig es r-:e .

— U.^izotl levelekre NÚia*zu-.tátik.

lakik: Budapest, Kiiály-uícza 14., II. em. 17.aj

ünnepi ajándék. A budapesti es bécsi katonakórházakban, valamin 
szemes katonaezrednél nyert bo tapasztalat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben aja..Iható

Titkos betegségeket,Ára disakötésben 6 irt 50 kr.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, Budapest, IV. kér 

Papnövelde-utcza 8. szám.

hugycsofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeft 
elgyengült férfiéról, magömléseket, önfertoztetéa até-
bajait, nőknél fehórfolyást, Lefevákenaez«-. nélkül, bármely fcu 

.>kat, a iegmubaesabb bőrbetegségeket, ralamint ifjúkori bJou*
•■•et*ezt«ben beállott ideg- *■» ennek utókvvetkezményetép iétrejvtt 

hatgertnozbajvkat gyógyít ló er. katonaorvosi e< 10 évi p-ügsr; 
orvosi tapu.»zwiat otán, a legújabb gyógymód --7eiic*. a 

es Lntoa sikerrel

AC8Y,
cs. es kir. ezredo •vos.

Lakik: Budapesten. Váczi-körut 4. szám alatt. I. em.
bejárat a lépcsőnél. ísiHS

Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 or. tol g óráig. Nőknek úgy 
mint térti oknak külön be- és kijárat — kl'lQn Váróterem. D.-ja^utí

levelekre azonnal vúlaszoltatik. gyógyá^ereki i] i> gondoskodva 1

Valódi várisi gyártrnány. Jótállás mellett, orvosi tekl“ 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.

Bummi é» halhélysg tuaatonkLnt .............. ... ... ...------- 1.-----e.—
Gspotte- americins i.rüvid) —-------—__ — -..............— r.------ ö.— □b'árrti női vovicika
Irrisator □□pessariuni ociusivam (reljporus) MfuziOg» tun«u:

_ 1.80-8,50 
— S.ó#

szenni t vezetővel .
-y?-.h. taviba; elieiu kitelek „Diana ÖV 

írunden hólevnek n«iikíiöziietlena hölgy
BySitemscy srakoas .. 
le frtevi taegrendaieui# Makulatúra-l 10— iy/. árkedv-Mrnécy. Megrsndei-^eic pon- 

djseréten e^rközöltetnck.
erTtT VTPT T •‘iác-z. e* királyi szán. kutizergyártó.

JiJUXd A A V • Budapest. IV., Koronaherozeg-u. 17 eladó. Bővebbet a kiadóhivalalban
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Legrégibb, legszebb, legolcsóbb és legelterjedtebb
gyepmeRu|ság.

Megjelenik minden vasárnap 16 oldalnyi 
nagy ivén. számos képpel díszítve.

Minden két hétben színes mflmelléklet.
á ugTXÉV.isigti vilii«»- át kSséktatáatigyi a. kit, msisrte: ..Zit **}"•*t 
u »kai aépákslák taarló ifjzaágáazk 35S3. m. kotrezdsUto»«! alzacáa/ú

ä „kis lap“ eiősietéa ara negyedévre 1 írí.
Megrendelő czim:

„KIS LAP“ KiadóMtatala, Bndapest, Ferenczlek-tere 3.

Vidékrl
iít*4

JEftlfölj

valami ní 

■íerzödel

A tel

Budapest, fíagy Sándor kttynittYaBidájápdl, IYy.Papnövdde.-utcza 6^sz,


